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Д-р ML Лоза 

ІСТОРІЯ кпцящ 
У сивій давнині, релігія у 

наших предків, як взагалі у 
народів на початку їхнього 
культурного розвитку, — бу­
ла магічною. Полягала вона 
у вірі в силу слова, яким 
нібито можна заворожити до­
лю і природу, щоб діяла на 
користь людини. Наш етно­
лог Володимир Гнатюк ви­
словив погляд, що ця давня 
релігія була пантеїстична. 

За найвище божество ви­
знавали наші предки сонце. 
Сонцю віддавано особливу 
честь у зв'язку з його астро­
номічними поворотами, а са­
ме: під час весняного зрів­
няння дня і ночі, під час літ­
ньої переваги над ніччю, під 
час осіннього зрівняння і на­
решті під час зимової перева­
ги ночі над днем. (Свято вес­
ни, Купала, Обжинок і Наро­
дження Сонця). 

Спинимося на останньому 
— на святі „Народження сон­
ця", бо воно буде вихідною 
точкою нашої теми. 

В постійному скорочуван­
ні дня зимовою порою насту­
пає момент, від якого день 
стає знову довшим. Цей мо­
мент відмічали в поганському 
світі дуже урочисто, як свято 
„Народження Сонця". Це 
свято було дуже популярне. 
Знали Його і старі греки і 
римляни, знали його народи 
Малої і Центральної Азії. 
Припадало воно на день 25 
грудня — так, як тепер при­
падає свято Різдва Христово­
го. Сталось це не випадково. 
Н а цьому місці доцільним бу­
де сказати декілька слів про 
історію встановлення свята 
Різдва Христового. 

На підставі історичних 
джерел, можна устійнвтн, що 
святкування Різдва було за­
проваджене -Церквою в 4-му 
сторіччі і булр сполучене з 
другим християнським свя-
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Церква виходила початково 
з заложення, що охрнщення 
Хрнста в Йордані було ду­
ховим Його народженням. 
Святковано обидві ці події 6 
січня. Така практика трива­
ла, однак, недовго. Незаба­
ром святкування обох подій 
розділено. Скоріше це зроби­
ла Західня Церква, за нею 
пішла згодом і Східня. У Ри­
мі перевів зміну папа Юлій 
(був папою в роках 337-352), 
а в Східній Церкві такі Отці: 

яснення генези коляди цим 
не вичерпується. її історія 
дещо багатша. 

Культ сонця винесли < наші 
предки ще з праіядоевропей-
ських часів. Згодом він роз­
вивався, доповнювався. Не 
виключається і чужі впливи. 
Народи індоєвропейської ро­
дини, розійшовшись, стали 
жити окремим життям, стали 
окремо розвивати свої куль­
тури. 

Коли наші предки опини­
лися в сусідстві з греко-рнм-
ським світом, в тому світі 
християнство було вже виз­
нане за офіційну релігію. 
Але поганські традицп^булн 
ще там живі. Римляни три­
мались старих вірувань і 
свят. Крім свята Народження 
Сонця, у римлян в осінньо-
зимовому часі був ще цілий 
рад інших, які тягнулись від 
24 листопада до 5 січня. Ос­
таннім святом цього циклу 
були січневі „календн", які 
розпочинали у римлян новий 
рік. Святкували їх дуже гуч­
но. Поперебирана молодь хо­
дила по вулицях, танцювала, 
співала. Заходила й до хат, 
щоб скласти побажання гос­
подарям. Римські звичаї з 
поширенням імперії дістава­
лись до підбитих країн. Діс­
тались і до Греції. 

Християнська Церква, в мі­
ру поширення й закріплення, 
почала боротьбу з погансь­
кими звичаями — часто за 
допомогою світської влади. 
За цісара Юстиніяна (527— 
565) заборонено всі зимові 
свята, крім новорічних ка-
ленд. Безпосередньо від рим­
ських колоній, чи через 
грецькі, — свято каденд діс­
талось і на Україну. . , 

Почнемо огляд цього зви­
чаю від само! назви. ,ДСален-
ди", згідно з духом україн­
ської мовя, змінились на ,,ко­
ляди". При • цьому відбулись 
такі фонетичні зміни: нена-
голошене ,,а" перейшло на 
„о", сполучення „єн" дало 
,,я", а кінцеве довге „є" замі-
нелось в „н". З множини ут­
ворилась однина — „коляда". 

„Календн" у римлян — це 
властиво був Новий Рік. Вся 
обрядовість цього свята, а в 
тому числі й пісні мали за 
завдання заворожити якнай­
більше щастя в наступному 
році. Що ж сталося з цими 
„календамн", чи пак „коля-

св. Василій в Кападокії. сп. 'дою", коли вона прнмандру-
Григорій Богослов у Кон­
стантинополі, св. Іван Золо-
тоустнй в Антіохії - в дру­
гій половині 4-го сторіччя. 

Шукаючи нової дати для 
святкування Різдва Христо­
вого, Церква вибрала день 25 
грудня, щоб в такий спосіб 
вбити культ старопогансько-
го бога-сонця. Слід зазначи­
ти, що в Римській імперії, а 
потім і в інших краях, де 
приймалося х р н с т нянство, 
християнізація життя прохо­
дила доволі поволі. Народ 
все ще додержувався своїх 
традицій, святкував давні 
свята. 

Те саме було н на Україні. 
Перед з а п р о в а дженням 

християнства давні українці 
в зимовий час відзначали — 
як вже згадувалось — свято 
народження сонця, свято 
Даж-бога. 

Староукраїнські поганські 
свята мають свої специфічні 
пісні. Мусіли бути також 
якісь пісні, присвячені Даж-
богові. Треба припускати, що 
— з огляду на те, що старо­
українське свято Народжен­
ня Сонця злилось зі святом 
Різдва Христового — між 
різдвяними піснями належить 
шукати залишків пісень, спі­
ваних Даж-богові. Йдучи по 
цій лінії, Вадим Щербаківсь-
кий висловлює думку, що 
відгук таких пісень є в коля-
дах з рефреном „Ой, ,дай 
Боже". „Дай Боже" — це ук­
раїнізована форма ,.Даж-бо-
же", розуміється, в дусі на­
родної етимології. 

Так ми доходимо до нашої 
властивої теми — до історії 
коляди. 

Пов'язання цієї пісні зі 
святом Народження Сонця 
ще не вирішує проблеми. По-
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вала на Україну? Давні ук­
раїнці відзначали свій Новий 
Рік під весну. З цим святом 
були зв'язані староукраїнські 
новорічні пісні так звані щед­
рівки, які своїм змістом ма­
ють суто весняний характер. 
Візьмім для прикладу щед­
рівку „Щедрнк-Ведрик". Спі-
васхься в ній про ластівку, 
що прилетіла до господаря і 
сповіщає про всякі господар­
ські благодаті. Ластівки мог 
лн прилетіти тільки з весною. 

З приходом звичаю коляди 
на Україну фактично постав 
ще другий новорічний зви­
чай. Носіями цього звичаю 
були початково скоморохи, 
— веселі люди, як їх звали. 
Переведення коляди мало ор­
ганізований характер. Сліди 
такої організації бачимо ще 
й тепер на Гуцульщині, де 
цей звичай зберігся найкра­
ще. Колядннцька ватага, як 
колись, так і тепер на Гу­
цульщині, мас свого провід­
ника, що зветься „березою". 
Від його здібностей залежить 
увесь успіх коляди. Назва 
„береза" не мас нічого спіль­
ного з деревом — березою. 
Це якесь давнє запозичення. 
У болгарів воно знане, як 
,,брезал", тобто маска, у ру­
мунів — ,,бреза" замаскова­
ний чоловік. У балканських 
народів провідник колядни­
ків дійспо накладає на себе 
маску якогось звіряти, або 
птаха. Завдання колядників 
було звеличувати господарів 
і виворожувати їм якнайкра­
щу долю в новому році. Мож­
ливо, що, з приходом самого 
звичаю, примандрували й де­
які пісні. Але здебільшого 
к о л я д н икам прнходилось 
складати власний репертуар. 
Творити щось зовсім нового 

Ірина НІ. Шуварська 

СВЯТИЙ ВЕЧІР 
\ / 

Лілейних дум завершено неждану велич: 
на сіні іскра спочнва, відколена з горн, 
і медом творчості горить і вище зір сягає; 

а світ у лебединому спокою 
. вдивляється у здійснене пророцтво розумів старих. 

Це перед зором матері дзвіницяТа вибраних коивалій, — 
і голуби злітають з непорочних уст, 
мов поцілунки слів, дозрілих у любові. 

- —-А-дотик рук, що-иеетіль-емнові попрвянвг —— 
зайнявсь від іскри і тремтить, — лямладка в стаєнці. 

[Діждусь? — 

бо, там де хліб благословила віра, 
чекають дотику Твого, о, Богородице, столи, 
що Тайно! Вечері образів не бачить. 

Хрестя, що почорніли — матері! Колисанки могилам! 
[Гайворонням ночі 

злітають, щоб із жил напитися вина гіркого. Страх 
[підвищення душі спалив. 

До ясел підішла я . . . й застигає в грудях крнк 
[відчаю, 

рука поклалася на теплу голову ягняти; відчуваю 
[мирний лад 

і бачу в наземному елеві д и т и н у . . . 
„За що ж Твій віддих чудотворчий згинув?!" — 

питаю. — „Там його ж нема!" Всміхнулася дитина 
[і, неначе з раю, 

почулась відповідь: „Нова ще людям вістка 
[не дійшла!" 
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не було потреби, бо україн­
ська пісенна скарбниця була 
вже досить багата і було 
звідки брати мотиви, а то й 
готові зразки. І справді, ко­
ли переглянути всі ті пісні, 
що їх колядники включили 
в свій репертуар і надали їм 
назву „коляд", то побачимо, 
що характер їх дуже різнома­
нітний. 

В загальному можна би ви­
ділити такі групи: 1. коляди 
космологічного характеру, в 
яких дасться вияснення со-
творення світу; 2. коляди аг­
рарного характеру, в яких в 
Ідеальних образках, змальо­
вується добробут господарів; 
3. коляди з еротичним під-
ложжям і 4. коляди з воєн­
ною тематикою. 

Дві перші групи були при­
значені переважно для стар­
ших, решта — для молоді. 
Коляди космологічного ха­
рактеру досліджені наймен­
ше. Коляди аграрного харак­
теру сходяться із староукра­
їнськими щедрівками. З того 
висновок, що колядники ви­
користали щедрівки для сво­
го звеличування. Коляди еро­
тичні могли бути взяті з ве­
сільного пісенного циклу, а 
вояцькі є відгомоном воєнних 
походів, може навіть що й з 
часів розселення 

сонця. Щедрування теж пе­
ренеслось на зимовий час. бо 
й Новий Рік почали святку­
вати на Україні взнмі. У За­
хідній Україні натомість об­
ряд щедрівки зберігся не при 
Новому Році, а при Богояв-
ленні. 

З колядуванням, як і з ін­
шими поганськими обрядами. 
Церква повела боротьбу. Гос­
тро виступав проти коляди і 
український аскет та пись­
менник перелому 16 і 17 сто­
ліття — Іван Вишенськнй. 
Внаслідок цієї боротьби об­
ряд колядування, як і сама 
коляда, починають христия­
нізуватись. В першу чергу 
до старих коляд просочують­
ся християнські елементи, а 
згодом постають нові пісні на 
біблійні темн, які також діс­
тають назву „коляд". їх, од­
нак, треба відділити від та­
ких коляд, як „Бог Предвіч­
ний", „Во Внфлеємі", „Нова 

[радість стала" і інші, які по­
явились відносно досить піз­
но. Творцамн цих коляд бу­
ли студенти-богослови. Пісні 

О. Решетило 

Кость Кнсілевський 

РІЗДВЯНИЙ СПОГАД 3 1920 Р. 

ї ї КОЛЯДА 

Старший десятник і чотар 
УГА сиділи поруч себе на 
санках, обкутані в ліжники, 
засипані снігом. Перед ними 
біліла скулена постать „за-
реквірованого" візника, що 
від часу до часу пригадував 
коням обов'язок завезти їх 
живими до найближчого се­
ла в дністровому ярі. 

Стежа мала завдання про­
вести роз'ясняльну роботу 
серед селян вздовж румунсь­
кої границі, куди незабаром 
мала проходити частина УГА. 

їхали спішно навмання по­
лями. Вітер не вгавав. Кидав 
у вічі пластівці снігу, прові­
вав одяги, розгортав ліжники 
уперто аж до т іла Десь не­
далеко відзивались рушниці, 
татакав скоростріл. Військо­
вим було байдуже, хто і в 
кого стріляв. Сперті па при­
кладах своїх рушниць, мов­
чали й закривались від вітру. 
Здавалось, не було причини 
до небезпек. Перебули грозу 
фронтової служби, мали за 
собою тиф, лікарню, а тепер 
усміхнулась їм доля. Замаячі­
ло в уяві українське село, 
повне чарів рідної пісні, ко­
ляди, звичаїв, сімейного теп­
ла. Хотілося відкрити стомле­
не брутальним життям серце, 
очистити від насікомих тіло 
та закричати на весь світ: 
„Хрнстос родився і для нас! 
Ми ж люди, що взялися тіль­
ки захищати свою Україну. 
Чого ви, вороги, хочете від 
нас?" 

На згадку про них закра 

Ви її не знали! Вона ран­
німи ранками несла дзбанок 
з молоком, сметаною і кошик 
з яйцями, сиром,'Маслом. Це 
все продавала в кісті, а гро-

\r*L ^юзліляла на що потрібно. 
Подорозі вступала до наріж­
ного „Базару" і купувала 
секретарський аиряд. В ми­
нулу неділю її вибрали на 
секретаку „Союзу Українок". 
Ви не знали? 

Вечорами писала звіт, а на 
кінці ставила свій повний 
підпис, відданий, зворушли­
вий, лучний як греблевий 
місток, кудою йшла вимрія­
на, владна, Україна. 

Під замаєними святими об­
разами найшла місце портре­
тові Лесі Українки і вишива­
ному тризубові. 

Мову свою збагачувала, 
нанизувала уважно слова, як 
важкі, дорогі дукачі, нація... 
єдність... держава... 

Вмілість свою і відчуття 
передавала другим, поривним 
прикладом, жертвенністю. З 
села до села неслася вістка, 
легенда, про похід надхнених 
жінок за право вільної Ук­
раїни. 

Від зачудування, пальці пе­
реставали микати кужіль, а 
веретено не кружляло пнром. 
Невже ж ? Не вірите?! їдьте 
до Крилося, там розкопують, 
найшли діядем княжни, за-
риси вслнчнього храму... Це 
все Україна! Ідіть до Берес­
течка, тям вам монах розка­
же, чиї кості заховані у під­
земеллі...- Це Україна! 

Тоді, цс були її найкращі 
дні. 

А як на брукові задудніли 
залізні гусільннці. то ЇЙ зда­
валося, що вона живцем 
грузне в землю. То не був 
страх за власне життя, а бо­
люча свідомість, т о прийшов 
хтось мерзенний, підлий, щоб 
знову поневіряти землю і на­
рід. Вона могла б втікати як 
другі. Але, ні, вона зали­
шиться, бож треба комусь по­
стояти за решту. 

Сьогодні вона сама, у кол­
госпній хаті, на дерев'яній 
прічі, без подушок. Бо все 
покрали, пограбували, вигна­
ли її з власної хати і нака­
заній пильнувати колгоспних 
курей. Приставили до неї дві 

Йдуть свята Різдва... з ким 
же вона буде вечеряти, коли 

дались з поля просто на т і ' 
тополі. У сірій пітьмі нагледі­
ли справжній силует церков­
них бань, а далі хутір серед 
дерев. Незабаром були на по-
двірі, де торчав засніжений 
журавель з жолобом. 'З хліву 
виходили до водопою зале-
жані корови, а за ними чоло­
вік, закутаний в якусь дран­
ку з башликом. На питання, 
чи батюшка вдома, дістали 
потвердження та вказівку, 
куди йти до нього. В сінях 
розоружнлнсь, склали на ку­
пу свої наплечникя, а далі 
ввійшли до гостинної та при­
вітались з матушкою. Вона 
звеселіла та зараз при зустрі­
чі з батюшкою, що ввійшов 
у хату від водопою, пошепки 
розказувала йому свої вра­
ження. Виявилось, що батюш­
ка після хазяйських поряд­
ків, не маючи жадної смуж-
би, сам поїв худобу; отже вже 
був знайомий з захожими, 
хоч все таки не дуже довіряв 
військовим, які прохали ква-
тири. Згодс/м він заявив ма-
естатнчно: „Сьогодні у нас 
Свят-Вечір. То таке свято, що 
всім захожим мусить бути 
притулок. І будь ви найгірші 
люди, даже ,,бандіти", прий­
міть усе, чим хата багата! 
Садовіться, де кому угодно, 
та будьте за гостей, а свої 
сумки й „ружжьо" складай­
те в коморі, що завжди за-
чнняна й ніхто вам нічого не 
візьме". Коли військові пора­
лись коло речей, заскрипіли 
двері і в кімнату ввійшли 
хрнщеникн матушки з вузли­
ками. Від порогу почали свій далась непевність. Бо хто міг 

заручити що цей „зареквіро-1 ^ д " ^ б а ж м ь : .Лросили 
ваний" візник везе до визна- \тято % м а м а ^ j . п& в е ч е ш о 

rtZZ^S^Z^J*^™**?**- ^ С в Р в Д * 1 2 " М « « * просимо. Приймайте, 
візьме грабів, маку, меду... телиці можна буле^розрізня- щ о ц ^ П О Слав" .Матушка по-
Та що, чого їй завагається! ти сторони світа? Зйба воро- ^ ^ „ ^ J ^ ^ 
Не буде ж вона про такі дріб- жі частини 1 стеж! дармува-
ниці думати, /коли все 8 з а - / л н ? У 
мороженим віддихом чекає 
Правди Великої!.. 

Вона раз-у-раз дивилася 
за першою зорею, шепчучи 
старі молитви. І як завжди, 
щороку, вийшла та сама зо­
ря, миготлива, .надійна, ясна, 
оправлена спокоєм .вічного 
неба. 

Вона хрестилася тричі, ві-
Господню, склоннвшн голо-
тала жемчужну вістницю 
ву... Згадувала дітей своїх, 
Андрія, Павла, Олену. У ту 
мінуту, якщо вони живі, 
вони думають про неї, і . . . 
про інше, заховане, загорнуте 
піснями з дитинства... про ко­
рінну зв'язь з тією засніже­
ною землею... Правда діти? 
Від певносте цього, їй легше 
зустрічати Святий Вечір. Сьо­
годні треба ж бути близько 
когось рідного... Вона піде на 
цвинтар, вони там самі... І ті 
давніші, і новіші, постріляні 
німцями, большевиками 

Невтоптана стежка курила 
снігом і свіжі сліди її замі­
тало, а хустка засріблилася 
інесм. 

Високі старі сосни здивова­
ним шумом віталн незвичай­
ну гостю. На одній малій 
ялинці вона зачіпала свічку і 
півголосом затягнула: ,,Рож-
дество Твоє Христе Боже 
Наш..." 

Переспівавши ще декілька 
коляд, розв'язала вузлик, на­
брала пшениці та й посилана 
на могили. „То ваша кутя і 
моя, подумала. Ви тут такі 
самотні як я. Але тепер ми 
разом святкуємо, ис майте 
жалю. Я все буду сюди при­
ходити... А навесну замаю 
вас, посаджу квіток. Може 
яка дитина забіжить, поба­
чить, подумає... 

Ви ж наш одинокий доро­
говказ! Рівняйтесь! Хрнстос 
Раждається". Погасивши світ, 
ло, верталась скріплена си­
лою, готова на зміну варти, 
за Неї. 

співались спочатку в церкві 
а пізніше перейшли до ко- їсовстські ударниці, т о посмі-
лядницького репертуару. Ос-,халися з її мови, з її молн-
таннім часом в Західній Ук-.тов, з її звичаїв. Вона тс все 
раїні коляди церковного ха-'терпіла, бо що ж дивуватися 
рактеру цілковито здобули J такій дичині. 

За працею перевагу над іншими. Виїмок 
З приходом християнства І становили Гуцульщина і вза-

на Україну коляда зв'язалась галі гірські околиці. В Схід-
з Різдвом Христовим — по-Іній Україні практикували до 
дібно, як і свято на честь (Продовження на ст. 3-ій) 'потемніла.. 

і вичікуванням 
ледве помітила, що облетіло 
листя і земля вкрилася білою 

ЩИРА ПОДЯКА 
Усім тим нашим Інститу­

ціям та Bill. Громадянам у 
цій країні і на всіх континен­
тах, що з нагоди цьогорічних 
Різдвяних Свят та Нового 
Року були ласкаві надіслати 
нам свої побажання — щире 

постіллю, а зелень ялинок |українське Спасибі! 
В-во „Свобода" 

Та проте приманливе життя 
-усміхалося до внбранпів слі­
пої долі. Гостре поготівля не 
спиняло уяви старшого де­
сятника Він потонув у мріях. 
Це ж ішов Свят-Вечір! За 
кілька годин засвітить перша 
зірка, залунає по рідній зем­
лі колядка. Село засяде з по­
вагою до прастарої вечері з 
дванадцятьма стравами, гос­
подарі будуть вичаровуватн 
майбутній урожай на полі, на 
обійсті, добробут у хаті. Дідух 
стане на покутті, як добрий 
опікун сім'ї. Зеренця куті, кн-
нені до стелі, будуть віщува­
ти щастя і здоров'я. Худібка, 
вгощена господарем, занесе 
до Бога молитву за добробут. 

А в його хаті не буде госпо­
даря, тільки свічка й порож-
на миска будуть сповіщати 
про його духову приявність. 
Дружина в сльозах буде від­
повідати на допити зацікавле­
них дітей, чому нема його, чо­
го свічка блимає над мискою. 
Хіба воші знають, що він ще 
живе, що переміг усі удари 
долі й подужав? — „Боже, 

І дай витримати в цій завірю­
сі! 

Але ось обертається візник, 
струшує купу снігу та з за­
доволенням каже: „Он там 
вже видно М . . . ці. Там, де 
ті тополі! Там батюшка жи­
ве. А до будете ви гостюва­
ти?" 

На це чотар не знаходить 
відповіді, бо ж їх відвідини 
закриті покищо 
тайною. Опритомнівши, каже: 
„Вези до сільського управлін­
ня!" Але зараз на закруті 
спиняє візника і зсувається з 
санок, а за ним і десятник. 
„Ну, святкуй здоров та мов­
чи, а т о . . ." — „Та ви мені 
подаруйте ту негодящу руш­
ницю! Куди вона вам годить­
ся? Вона ж не мас куль, як 
ви це передше казали. А я 
теж за Україну, таку, як і ви: 
ще молодий, і не пускають з 
хати. Кулі у мене єсть до рус-
ских вннтовок, а вона рус-
ска!" 

Якась іскра пробігла всю 
істоту десятника. — „Ну, га­
разд! Бери її та захищай рід­
ну землю!" — На прощанні 
обдарували візника тютюном, 
,,бумажками", і сірниками та 
сіллю. 

Минаючи село, військові по­

нила блюдця, ТА заповнила 
їх своєю вечерею; подала ді­
тям яблук, горішків, цукер-
кпг Ь передала їх- батькам 
побажання щастя, здоров'я 
для їх тата, мами й цілої сі­
м'ї. 

Потім військові мились та 
чепурились у сінях, аж за­
прошено їх на вечерю. Стіл, 
накритий пахучим сіном й бі­
лою скатертю, зароївся кола-
чами, різними блюдцями й 
чарками. На краях столу за­
свічено свічі й молитва ба­
тюшки попередила гостину. 
Вечеря почалась від вареної 
капусти з олісм. Далі подано 
рибу, узвар та різні солодо­
щі. Добре басарабське вино і 
ввічливість господарів розв'я­
зали язики військових. Опо­
віданням про галицькі народ­
ні звичаї не було кінця. Співа­
но коляди та улюблені війсь­
кові пісні. УГА була того ве­
чора на вершку слави. Роз­
крито пляни майбутнього за­
воювання сільської прихиль­
носте. Сердечна гостинність 
і дружні розмови заповнили 
вечір. Говорено про майбут­
ність України, її державний 
улад, військо, уряд УНР, де­
мократичні ідеї, віру, мораль, 
освіту. 

Військові поклались пізно 
спати. Але їм не спалось. 06-
разки з минулого заповняли 
думки і мрії. Не спав також 
і батюшка, що незабаром пі­
шов у церкву. За ним подався 
десятник. В часі Богослужби 

військовою | стояв напереді. В один мент 
побачив, як з-за престола пі­
дійшов до нього титар з про-
сфорою на таці та привітав 
його словами: „Получайте з 
Святками Різдва Христового! 
Хай Бог милує!" Люди спря­
мували всю свою увагу на 
нього. Йому було ніяково. Не­
забаром промовив батюшка з 
царських дверей: „Ось перед 
вами один з тих. що для ве­
ликої справи будівництва Ук-
ранїської Народної Республі­
ки прийшов до нас. Сьогоді 
він нам найближчий брат і ві­
тайте його в наших гостинних 
хатах, щоб не відчував він ту­
ги та осамотнення. Будьте 
йому за рідних!" 

Після Богослужсння ь'йсь-
кові дістали багато запро­
шень. 

Той день був усюди днем 
УГА. 

; 
«Я£^2Д^^^ 
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ВАЖЛИВИЙ ПЕРЕПИС 

НА1Ш СИЛИ 
Різдвяно-евяточні дні ще тривають. Призначені вони 

на те. щоб у першу чергу „пригадати Бога" та Пого за­
повіді, а крім того й на те, щоб відпочити й забавитись, 
зберігаючи при цьому наші прекрасні, висококультурні тра­
диції. Цьогорічні Різдвяні Свята відзначили й ми двома і 
оцим, третім спеціяльннм вндпнням „Свободи", кладучи на­
тиск насамперед на саму суть Різдва та ного святкувань, 
на наші чудові традиції, та висловлюючи при цьому спо­
дівання, завжди з думкою про весь наш український нарід 
та а бажанням допомогти йому в його гіркій долі. 

У цей погідний та надійний різдвяний настрій не хо­
тілося б вносити будь-який песимістичний дисонанс. А 
все ж таки с деякі справи і проблеми, про які ми не 
тільки не смісмо забувати в ці святкові дні. але. навпаки, 
повинні використати нагоду і їх перевірити, щоб існуючий 
стан поправити та щоб усі наші святочні побажання й при­
речення НР були тільки пустими фразами. До, цих справ, 
які вимагають перевірки, належать передусім^наші сили та 
їх використання, бо це — одне з наших найелабших місць. 

Стан цей приблизно однаковий по всіх наших громадах, 
але. щоб говорити конкретно, візьмімо за приклад громаду 
в Джерзі Ситі. Є тут коло 20 організацій, але з них за­
ледве кілька активні, і ті творять місцевий Відділ УКК. 
Ще гірше представляється справа індивідуально. Громада 
ця збільшилась — дуже скромно рахуючи — доброю сот­
нею новоприбулих. Є між ними і відомі діячі та діячки, 
є професіоналісти: інженери, лікарі, професори і т. п. Але 
зайдіть на збори місцевого Відділу УКК або на які гро­
мадські наради і побачите, крім кількох осіб з-поміж ново­
прибулих, переважно тих самих з-поміж „заробіткової емі­
грації"", які тягнули важкий віз громадської роботи 20, ЗО 
чи й більше років тому. 

Тепер с час коляди, призначеної на харнтатнвну акцію 
ЗУАДКомітету. Побачите, хто прийде колядувати із збірко-
вою .чистою ЗУАДКомітету. Можливо, що застукають до 
вашої хати й молоді колядники, але це буде коляда або 
на їхню домівку, або на інші потреби їхньої організації, — 
потреби, без сумніву, корисні і треба їм у цьому допомогти, 
але на загальні цілі нашої спільноти, зокрема на допомогу 
залишенням, прийдуть, найбільш правдоподібно, ті самі, 
часто вже сивоголові громадяни, що збирають також і на­
ціональний даток до Народного Фонду УКК і що вже де­
сятки років заходять до українських хат і збирають, зби­
рають . . . 

Прислухайтеся до приватних розмов поодиноких наших 
громадян. Ви почуєте описи прекрасних суконь, величавих 
гостин, почуєте багато цікавого про ,,гавзи" і „кари", по­
чуєте, як з власного високого п'єдесталу критикують вони 
громадські імпрези та інституції, але вам прнйшлося б дов­
го шукати тих мудреців на списках між членами наших 
організацій чи у виказах платників Національного Датку. 

Такни то сумннн-невеселнн загальний перекрій Наших 
сил. Правда, трапляються щирі й жертвенні народні пра­
цівники r-c-всяги”їг-мтж- новоприбулими, зокрема -між ирофе-
сіоналістами, але кількість їх не стоїть у жадному відно­
шенні до загальної кількості! та до наших потреб і вимог. 

Якщо такий стан не зміниться, то станемо перед вели­
кою загрозою, що „народна нива" направду залишиться 
стояти облогом. У нас багато говориться про освідомлення 
„загалу". Та коли ближче приглянемось тому загалові, то 
прийдемо до переконання, що в нас насамперед потрібне 
освідомлення „свідомих". Багато з них на своє виправдан­
ня заявляють, що. мовляв, не хочуть „мішатися до пар-
тійництва". Немає у нас аж такого партійництва, що при­
носило б комунебудь нечесть, і не про партійництво мова, 
а про громадську, звичайну, чорну громадську роботу, по­
силенням якої можна б усунути з нашого життя все зай­
ве й непотрібне. 

Проблема активізації всіх наших сил — це найперша 
проблема нашого громадського життя і їй треба присвятити 
головну увагу в новому році. Треба перемогти загальну не­
хіть до громадської роботи, треба розбудити і заанґажуватн 
всі наші, сили, бо тільки в такий спосіб зможемо піднести 
рівень нашого громадського життя на вищий щабель і ство­
рити тверду базу для дальшого розвитку. Над цими проб­
лемами варто б і основніше застановитись в ці наші свят­
кові дні. 

Чи то в жартівливій чи в 
поважній формі американські 
газети й журнали вдаються 
до традиційної „астрології", 
щоб передбачити майбутні 
події в 1955 р. Вони встано­
вили свій календар подій і, 
напр., твердять таке: „У мі­
сяці березні перший раз в іс­
торії мешканці нюйоркського 
стейту висилатимуть двоякі 
податкові звіти, а саме: фе­
деральні і стейтові. Нема сум­
ніву, що при цін нагоді трап­
ляться смішні припадки, що 
податкопець переплутає ад­
реси на конвертах, і 3 того 
вийдуть поважні турботи". 

Одначе с ше и інші перед­
бачення, засновані на ухва­
лах Конгресу, придумані для 
ПереЧИСЛеННЯ бНЗНеСОВНХ під­
приємств і їх різнородного 
обороту для різнородннх 
громадських, далекосяжних 
цілей. Коли найновіше обчис­
лення подає, що на 31 груд­
ня 1954 р. в З'єдинених Дер­
жавах с кругло 163.900,000 
душ. то урядові треба ще 
знати, які й скільки підпри­
ємств діє серед цього насе­
лення і як розподілені при­
родні й прироблені багат­
ства. 

На підставі ухвали феде­
рального Конгресу минулого 
літа уряд має уповноваження 
вилснгнувати Бюрові Цензу 
вісім мільйонів доларів з до­
рученням перевести троякий 
перепне чи пак „ценз", а са­
ме: виробників, приблизне 
ЧНС70 яких встановлене на 
275,000: ценз бізнесменів, як 
великих так і дрібних, яких 
нараховують біля трьох міль­
йонів, і ценз мінеральних 
підприємств, приблизним чи­
слом 35.000, до яких зарахо­
вується шахти, каменеломн, 
продуцентів олії, газу й т. п. 

Уряд хоче знати в якім 
стані находяться такі під­
приємства, скільки у них ро­
бітників, скільки грошей во­
ни заробляють, яких сирівців 
уживають, скільки електрики 
й палива запотребовують. 
скільки грошей витрачають 
на внряд і розбудову робі-
тень, як виглядає сама орга­
нізація підприємства і т. п. 
Відповідні квестіонарі будуть 
вислані на відомі адреси до 
всіх стейтів з вимогою, щоб 
власники відповіли на всі пи­
тання впродовж тридцяти 
днів під загрозою грошової 
кари висотою 500' дол. або 
в'язниці до трьох місяців. 
—• Оцей перепис був залляй©-
ваннії урядом ще в 1953 р. 
і вже наперед були готові на­
друковані форми. Зроблено 
теж підготову для призбиран­
ня біля трьох мільйонів ад-
оес. Одначе згаданого року 
Конгрес не ухвалив потріб­
них фондів на викінчення 
цієї праці, а тому її відкладе­
но на 1955 р. Через те, що 
підготова йшла без уваги на 
те, коли Конгрес ухвалить 
фонди, тепер можна буде ви­
конати цю працю швидким 
темпом. 

Щоб зрозуміти, яка це ве­
летенська праця, треба зга­
дати, що зладжено 194 різ­
них квестіонарі для різного 
роду виробників; 38 квестіо-
нарів для „дрібних" бнзнес-
менів; 31 формуляр для „гур-
тівішх" продавців. Для зро­

зуміння, в чому справа, вар­
то згадати хоч би такий при­
плат: виробники штучних 
зубів мають відповісти, зок­
рема, скільки порцеляни во­
ни витратили на штучні зу­
би в 1954 p., продуценти ас­
фальту мають ствердити, 
скільки вони зужили асфаль­
ту, а скільки будівельного 
паперу і т. п. 

Щоб приспішити викінчен­
ня таких обчислень, Бюро 
Цензу у Вашингтоні встано­
вило 38 регіональних бюр у 
цілій країні і постаралося за 
спеціальні електронічні ра­
хункові й інші машини та 
прилади. Всі такі роботи ма­
ють бути виконані впродовж 
1955 p.. щоб були готові до 
оприлюднення в 1956 р. 

Цей бизнесовий ценз пов­
торюється в Америці час від 
часу. Останній раз він був 
переведений в 1939 p., а пе­
репне у поодиноких ділянках 
бизнесу роблено при різних 
нагодах. Новий перепис в по­
точному році дасть урядові 
спромогу ствердити, скільки 
існує крамниць, фабрик, ро-
бітень, шахт, млинів, готелів 
театрів, голярень, газоліно­
вих станцій і всілякого роду 
,.бизнесів" в стейті. повіті, Р 
кожному із 4.000 міст, в кож­
ному селі й місцевості. 

Такий перепис потрібний 
для всебічного поінформу­
вання уряду, бо з нього чер­
пають урядовці важливі дані 
при різнороднім плянуванні 
на ближче й дальше майбут­
нє. Як уряд, так і Конгрес 
мусять мати найточніші вісті, 
коли накладають на своїх 
громадян якісь обов'язки. Це 
вказує теж. як країна, дер­
жава н нація можуть корис­
туватися багатствами, вишко­
лом і знанням своїх грома­
дян для загального добра. 

Новим американцям, що 
мріють про допомогу своїм 
колишнім рідним краям, не 
шкодить зазнайомитися з 
способами керування націо­
нальними справами нової 
батьківщини, хоч би тільки 
для свого освідомлення. Ко­
ли ж хто з провідних укра­
їнців мріс про зладження сво­
го „національного катастру", 
на те, щоб пляново переводи­
ти різнородні „визвольні дії", 
такни мусить подбати про 
спопуляризувания потреби 
приспішення всебічного пе­
репису української спільноТйГ' 
Деклямації про реалізацію 
задумів без обрахунку гро­
мадських моральних і" мате­
ріальних сил мусять покінчи-
тися хіба мріями, а тих, що 
в добпій вірі повторяють ве­
ликі чи високі слова, скорі­
ше чи пізніше призведуть до 
зневіри. Над цим варт прн-
задуматнея на початку Но­
вого Року, тим, хто хоче по­
класти реальні підстави для 
виконування великих і малих 
задумів. 

( О 

В КРЕМЛІ НАПЕРЕДОДНІ 
НОВОГО РОКУ 

24-го грудня, напередодні 
латинського Різдва, московсь­
ка преса повідомила про роз­
стріл В. Абакумова, бувшого 
міністра державної безпеки, і 
з ним трьох інших визначних 
чекістів, арештованих свого 
часу в зв'язку зі справою Бе-
рії. Усім цим особам інкрімі-
новано, що вони належали до 
„злочинної підривної групи", 
яка шкодила партії і урядові, 
і „уживали політичних метод 
у вимушуванні зізнань від 
членів компартії". У судово­
му вироку ревтрибуналу зга­
дується, крім того, про якусь 
„ленінградську справу", що її 
буцімто спрепарували обвину­
вачені, щоб звести з учасни­
ками цієї справи особисті по­
рахунки. Тепер нібито учас­
ників „ленінградської справи" 
реабілітовано і випущено на 
волю, а злочинців покарано 
смертю. 

Пресові коментатори таєм­
ничу „ленінградську справу", 
про яку досі в совстській пре­
сі не було н згадки, зв'язу­
ють із розправою з „жданов-
цямн" в 1949 році. Про поза-
кулісову боротьбу Жданова. 
що згинув загадковою смер­
тю, • з Малснковим і Берісю, 
свого часу багато писано й 
говорено. Також пригадаємо, 
що Жданов представляв у 
партійній верхівці групу, яка 
на жадні компроміси із За­
ходом не хотіла йти, а обсто­
ювала найгострішу супроти 
нього політику. Трикутник: 
Малснков — Берія — Жда­
нов розлетівся. З нього в жи­
вих залишився тільки Малсн­
ков, який став центральною 
фігурою в совстській „коле­
гіальній диктатурі". ' 

Знищення Берії його кон­
курентами на владу — факт 
доконаний. Масову чистку 
„беріївців" переведено — і з 
цього боку для сьогоднішніх 
диктаторів небезпеки вже не­
має. Але під чиїм тиском му­
сів поступитися Малснков, 
внаслідок чого випущено на 
волю недобнтнх прихильни­
ків Жданова — особистого 
противника Малснкова і та­
кож претендента на Сталіно-
ву спадщину? 

З цілого ряду промовистих 
для совотського диктаторсько-
.го гісрархічного укладу фак­
тів можна бачити, що, побіч 
Малснкова, найбільшою фігу­
рою с Нікіта Хрущов. Оця 
сама фігура, що з-поза крем­
лівських куліс кореґус й уна-
прямлюс сьогодні „генераль­
ну лінію", і є правдоподібно 
найгрізнішим п р о тнвннком 
Малснкова. 

В системі абсолютної дикта­
тури, яку за два десятки ро­
ків створив і устабілізував 
Сталін, її нова відміна — „ко­
легіальна диктатура" довго 
втриматися не може. Не зна­
ти, як довго зуміють „порозу­
міватися" між собою Малсн­
ков і Хрущов, але кожна дик­
татура — річ неподільна, як 
і свобода, і кінець-кінцем кри­
вавий конфлікт між диктато­
рами неминучий. 

. Про підземні процеси, що 
точаться на партійному олім-
пі в Москві, свідчить і друга 
подія, зв'язана з святкуван-

О. Сип 

ням 75-р1ччя від дня наро­
дження Сталіна. 

Після того, як мертвого 
диктатора за наказом згори 
„призабули" і навіть депро-
муаали з „найгеніяльнішого 
вождя всіх епох і народів" на 
такого собі „учня і продовжу­
вача справи Леніна", — рап­
том крутий поворот назад! В 
день 75-річчя (минулого ро­
ку цей день зовсім не відзна­
чали) по всіх установах, фаб­
риках і колгоспах відбулись 
урочисті збори. Всі газети й 
журнали вийшли присвячені 
цій даті, з портретами „не­
забутнього вождя". Щоправ­
да, Иоснф Вісаріонович ви­
глядає на цих портретах ду­
же скромно: в простенькому 
,,кителі", без еполетів та ін­
ших ознак генераліссимуса. 
але в незчисленних присвяче­
них йому статтях він — на 
давній височині! 

А що найголовніше — всі 
„геніальні вказівки" Сталіна, 
що їх в перші ж дні по його 
смерті перекреслили були но­
го наслідники ,— визнано зно­
ву за „геніяльні" й „непо­
мильні". І так, в цих статтях 
стверджується, що сдинопра-
внльною лінією ,-:артії і у ряду 
є лінія, спрямо: ммг иг. ! о.,бу-
дову важкої промислово ги і 
дальше поглиблення колекти­
візації, що мас забезпечити 
Совстському СОЮЗОВІ ІГІ.ІС. ІГ 
обороноспроможність на ви­
падок нової війни. 

Це стоїть у явній супереч 
ності з тезами генерал' не' 
доповіді Малснкова, в які 
він після смертн Сталіна -'І 
значив дальшу внутрішню 
політику партії і уряду, як 
політику, спрямовану на роз­
будову — коштом тяжкої — 
легкої промисловостн, що мас 
„забезпечити населенню Со-
встського Союзу повний до­
статок продуктів першої по­
треби". 

Чи це означає, що вже за­
доволені потреби голодного 
населення ? Чи нові диктатори 
вже твердо почувають себе в 
сідлі і, знехтувавши свої обі­
цянки, натискають диктатор­
ськими острогами, щоб завер­
нути назад на сталінський 
шлях? 

Про те, що підсовстське на­
селення все ще гостро відчу­
вав недостачу Харчів, ми вже 
писали не раз (див. „Хрущов 
розповідає байки", з 31 груд­
ня м. р. та ін.). Це шило раз-
у-раз вилазить з дрянтявого 
совстського мішка. Найбільш 
таки імовірно, що „колектив­
ний провід", по довшій наду-
мі, прийшов до висновку, що 
панькатися з уярмленими на­
родами —• годі. В Кремлі му­
сять знати, якою великою не­
безпекою для кожної дикта­
тури є ліберальність у будь-
якій формі. 

Але й це пояснення не ви­
ключає, що хтось ще не вияв­
лений — чи той, хто домігся 
реабілітації учасників „ленін­
градської справи", чи хтось 
інший, представлений в цент­
ральному комітеті партії ін­
шою опозицією — помалу від­
суває Малснкова, намагаю­
чись перебрати владу в свої 
руки. В. О к о 

НА ПЕРЕПУТТЯХ ВИФЛИЄМУ 
(Замість Різдвяного фейлетону). 

Бєзгисленні колядки 
проре г и crd говорять, з 
якою небувалою радістю 
тогогасний світ сприйняв 
народження Месії, Небо і 
земля торжествували, небо 
і земля об'єднаним хором 
співали: 

„Слава во вишніх Богу — 
А на землі мир ладям 

[доброї волі!" 
Та цілком інакше появу 

світла в Вифлисмі сприй­
няли темні сили. В них 
алярм найвищого ступня! 
Ірод — цар негайно мгить 
„до аду — к люциперу на 
нараду!". Конференція в 
ідському кремлі виносить 
ггостанову: вбити народже­
ного царя царів! Для пев-
ности, провести загальну 
гистку: вирізати всіх не­
мовлят! 

І люциперський викон­
ком йде на ,локру робо­
ту". Ірод особисто велить 
воїнам ,,повсюду шукати 
— в пень отрогата й дво­
літніх стинати". Норма 
швидко виконана й пере­
виконана: дві тисячі дитя-
гих голівок тонуть у крові 
мертвих тіл. А сльози, ри­
дання матерів? — „ге­
ну ха"! . . . 

Ірод убив всіх немовлят, 
•:рім Того, за яким шукав. 
"ипроти цього дитяти був 
гасильний. І безсилий бум 
р.)ги зірки, що висогілс 

па 7 вхіфлисмекою яеки-
.<->, шлях до народженої 

:'іравди, вказуюги. 
Ніяка техніка, ніяка про­

паганда не змогли затьми­
ти цього ясного світла й 
цього ясного шляху. В без­
силості йде Ірод на вифли-
емські перепуття й нама­
гається завертати людей, 
що напливають до містег-
ка: кого діялектикою пе­
реконань — кого терором. 

Та всі намагання дарем­
ні. Царі й прості люди „ін-
шим гіутем повернули" й 
таки пішли до Вифлисму. 
Бо завелику притягальну 
силу мало це світло — піс­
ля віків безпросвітньої 
тьми. 

• 
В 1955 літ після пам'ят­

ної ночі рух на психологіч­
них перепуттях Вифлисму 
змінився: не всі люди ста­
ють на цей. шлях? мало-
хто доходить до мети. Ба­
гато тих, що йшли до Ви­
флисму „іншим путем по­
вернули" — за новим Іро­
дом пішли. 

А Ірод влаштувався. В 
нього „всього много" — 
навіть своя кривава зірка 
с! Вігним юдам — гервін-
ці в калитці, а вифлием-
цям — гервона кров з про­
шитого кулею гола!... 

Шлях до Вифлисму за-
бльокований. Не тільки 
воїнами Ірода, але й сво­
їми ... вифлисмцями. Ти­
ми, що )гпюблять на брато­
ві іикуру, а не душу" . . . 

. . . Розбиті, сварами роз-
жєрті на вифлисмських 
перепуттях стоять люди й 
дивуються: хто не впускає 
їх до Вифлисму? 

А мудреці світу цього 
співіснування з Іродом об'-
мірковують і що-сили спі­
вають : 

„Слава во вишніх Богу — 
А на землі мир із тими, 

[хто... Бога гонить, 
А людей вбиває . . . ” 

Одні Ірода бояться, дру­
гі з ним торгувати хогуть, 
а до третіх він ще так да­
леко!- . . . 

Хіба ж.їхніх рідних ді­
тей Ірод ріже? . . . • 

*» 

/ до нашого рідного Ви­
флисму шлях забльокова-
ний. Бльокус гужий сата­
на в пеклі і власний, пат-
ріотигнйй (!) „сатана в 
богці". Ось образ, що його 
багить поет наших днів і 
всі, хто мас огі: 

,JCoz і вийде зоря: 
Не світить по-моєму! — 
/ блукаєм, шукаєм доріг 
До Вифлисму..." 

• * 

Невже за тисягеліття 
„висвітилася" — ослабла 
в своїй притягальності ви-
флисмська зірка"? Невже 
затьмила іі якась нова? 

Ні одне, ні друге — бо 
одне, і друге неможливе. 

Людям нашої доби світ­
ло вифлиємської зірки, 
просто засильне, а шлях 
до Вифлисму заважкий. 

Не забувиймо: 1955 літ 
тому, цей шлях проходили 
тільки ті хто „враз з сер­
цем щирим несли офірі/". 
Золото, лиаан, кадило, ми­
ро — хто що міг. А кож­
ний •— багатий, ги бідний 
— передусім серце щире 
ніс. 

Люди наших днів до Ви­
флисму хогуть дійти без 
зусиль, без жертов, а коли 
й приносять якусь, то зви-
гайно . . . кадило забріха-
ної побожности і забріха-
ного головіколюбія. це не 
відкриває шляху до Ви­
флисму — й тоді вигідна 
людина йде за першою 
стрігною зіркою — герво-
ною (Ірода), золотою (Ма­
мони) ги гарною (Реак­
ції). 

Де ж порятунок? 
Невже син Божий ще 

раз народиться, щоб оста­
точно спасти свіґ? 

Ні, Вій тільки один раз 
родився — тепер наново 
народитися і спастися му­
сять самі люди. Як цього 
дійти? Які жертви при­
нести ? 

Чудодійна рецепта пода­
на в простій колядці-мо-
литві: 

fjeyce милий! Ми не 
[багаті, 

Золота в дарі не можем 
[дати — 

Но дар цінніший несем 
[від мира: 

Це віра в серці, цс любов 
І щира. 

Ось жертва, що робить 
людину здібною йти по 
найважгому иіляхі/! Ось 
сила, що розірве всі бльо-
кади темних сил і на всю 
широчінь відкриває доро­
гу до Вифлисму! 

Н. Д. О к о 

ЯК СВЯТКУВАЛИ КОЛИСЬ РІЗ­
ДВО В ПОЛТАВСЬКОМУ СЕЛІ 

Весело моргають до сонця 
маленькими очицями сільські 
хатки, в солом'яних кожуш­
ках (обтулені, бачте, на зиму 
соло>:'яннми кулями) та ще 
й солом'яними шапками на­
криті по самі вуха. Тепло їм. 
як тепло й у хаті. Сонце бо­
реться з морозом, вітер мете 
сніг по вулицях, а в селі рух 
— готуються до Різдвяних 
Свят. Запопадливі господині 
кінчають мазати хати...Скрізь 
по с*'лі. у березі багаття — 
це кабанів смалять. Кожний, 
навіть найбідніший, хоч під­
свинка заколе, аби мати сало 
й ковбаси на свято. С й сіль­
ський колій, фаховець, дядь­
ко Гаврило Заяць. Він мас 
штани чомусь із старої плах­
ти. С:ркн. Рябки, Бровки об­
лягають навіддаль навколо 
кабана і очей не спускають 
із дядька А той пахкає люль­
ку та водить запаленим віх­
тем соломи по кабанові — 
смалить його: може й Ряб-
кові шось попаде, хоч хвос­
тик. А дітвора сковзається по 
замерллій ріці тут же. та й 
собі к:>у . ллп зчаста навколо 
багаття та все ПИГвС дядька: 
коли ,ІІН ггінчить, чи скоро? • 

Серед ДІПЧРТ також рух, в 
може й вдДбІльшші; ииюіь. 

вишивають, — кожна хоче 
мати нову сорочку на Різдво, 
а та для брата, а та для сво­
го хлопця. Дядьки до міста 
їдуть по крам. 

Ткачі поспішають викінчи­
ти ткати запаски, плахти . . . 
Кравці також і собі поспіша­
ють — дошивають керсетки, 
облямовані кольоровими ля-
мівками, зубчиками, золотим 
позументом, плисом, вицяць­
ковують, аж очі розбігаються, 
а двері не замикаються від 
молодих дівчат: чи швидко 
буде керсетка, „юпка" (верх­
ня жіноча одежа). Хлопці за 
чемерками питаються, чи го­
тові. 
% Дівчата взнмі не убирають 
вінків до церкви, хіба „моло­
да" та її дружки. Дівчина ж 
іде до церкви вив'язана час­
тіше у велике свято шовко­
вою хусткою: червоною, си­
ньою, часто мінястою черво-
но-сиьною або червоно-зеле­
ною. Потім затикає по боках 
вузла по робленій квітці. 

Баби та діди на печі пока­
хикують: коли б, Господи. 
Різдво швидше, аж печінки І 
тідвело від посту: юшка та 
ЮПІЦ і олісю т:і каша або ГИ- ! 

Ш'си тпкон: із олісю. Ох- ! 
:::лн Оабці та діди, але три- , 

мають піст: спасення хотять 
заробити: дай їм. Боже! А 
ще ж і в день Свят-Вечора 
піснікатиме вся сім'я, аж до 
вечері. 

Аж ось наступає той уро­
чистий день Свят-Вечора. 

Зранку в хаті метушня, а 
надворі господар оглядає 
двір, щоб усе було чисто. 
Ось і хата вже прибрана, го­
това до приходу великого 
Свята: долівка свіжо вима­
щена, лави чисто з піском 
вншарувані, на іконах нові 
вишивані рушники праця 
дочки, а за іконами васильки 
затикані. Васильки ж і за 
сволоком. Стіл льняним но­
вим обрусом застелений. В 
кінці стола, на покуті сі­
но, а на ньому господиня 
ставить готову кутю й узвар. 

Задзвонили до церкви . . . 
Рушило село до церкви. 

Діди та баби крохчучи й собі 
злізають із печей. Потяглося 
J усіх кутків, з усіх хат, хто 
тільки може, козацтво до цер­
кви. Високі, кремезні постаті 
з довгими вусами, стрижені 
в кружок. Діди спираються 
на ціпки, молодиці, дівчата, 
хлопці . . . Рябіють різно­
кольорові кожухи, криті, 
дубльонкн. жіночі кожушан­
ки, дівочі юпки*. Всі одягнуті 
на темно, бо піст. Дівчата в 
косах мають сині та зелені 
стьожки, а на шиї темне на­
мисто вишневі гранати. 
камяне намисто ЗЄЛЄВЄ, жов­
те, синє Натовп поважний, 
не чути сміху ані жартів. 

Всі пішли . . . 
Господиня витягає пироги 

З печі, розкладає їх по мис­
ках. Чого тільки тут нема! 
Пироги з солоною рибою й 
гречаною кашею, з квашеною 
капустою — самою, з кваше­
но капустою і картоплею, з 
квасолею, з горохом, з греча­
ною кашею й грибами, з кар­
топлею й підсмаженою на 
олії цибулькою, з вурдою (це 
смачна маса, що лишається, 
як б'ють сім'яну олію), з су­
хими сливками, з грушками, 
з калиною, з маком. Госпо­
диня горда, що в неї саме 
як слід: пироги з дванад­
цятьма начинками. Постави­
ла пироги на стіл, а пісний 
борщ із рибою та смажена 
риба ще в печі. Заслонила 
піч заслонкою й ще раз ог­
лянулася по хаті: ніби все 
гаразд, усе прибране, чисто, 
якелід. Ох, Господи, трохи 
не забула^лави заслати. Та 
ось уже й це зроблено: ,.Щл" 
(прічі), застелений гарними 
новими ковдрами, лави — 
вузькими смугастими накри­
валами. 

„Ще встигну й до церкви", 
[шепоче. Швидко одягає ко-
Іжушаяку, хустку Й ВИХО­
ДИТЬ . . . 

Врешті всі вертаються з 
церкви в урочистому настрої. 
Свято запановус в душах 
простих, нехитрих, щирих. 

Сходить перша зірка довго­
ждана. Усі сідають за стіл. 
На столі лишається декілька 
зайвих ложок — це для від­

сутніх членів сім'ї. Батько 
виходить з кочергою на под­
вір'я і підходить до воріт. 
Стукас кочергою у ворота 
тричі й тричі промовляє: „Мо­
розе, морозе, йди до нас вече­
ряти!" Потім трохи чекає, ні­
би справді сподівається моро-
за на вечерю, а далі прока­
зує: „Як не йдеш, то не йди 
ні на жито, ні на пшеницю, 
ні на всяку пашницю" . . . н 
вертається в хату. Усі вста­
ють і батько проказує молит­
ви. Всі моляться, а потім сі­
дають за вечерю. Після вече­
рі діти несуть вечерю хреще­
ним матерям: кутю й взвар. 
На ніч залишають на столі 
вечерю для померлих душе­
чок. А хто не залишить, 
нещастя спровадять. 

На Полтавщині починали 
колядувати на перший день 
Різдва. Звичайно, до церкви 
йдуть усі на Службу Божу. 
От тепер уже можуть покра­
суватися найкращою, одежею. 
Кожний придбав щось нове. 
Чоловіки, діди в кожухах, або 
свитках, підперезані зелени­
ми, синіми поясами по ко­
зацькому звичаю, в чорних 
смушкових шапках. Хлопці 
— ех! Що за хвацький на­
роді у синіх чумарках, си­
вих смушкових шапках на­
бакир (це ті джиґуни так), 
підперезані червоними, сму­
гастими поясами, чоботи на 
скрипах. А дівчата, цей весе­
лий рій метеликів, майорить 
різнокольоривими стрічками 
в косах і коло намиста, ви-

в язані шовковими хустками, 
Іна шиї „добре" (коралі) на-
|мисто, подзвенькують дукачі. 
[в ухах новенькі блискучі се-
[режки, риплять чобітки, сту­
кають підківки. Йдуть поваж­
но, мов би це не ті цокотухи, 
що заливають село срібним 
сміхом, йдуть до церкви. 

Після церкви пообідали 
смачно, бо це вже не піст: 
тут і борщ із салом і качкою 
або куркою, ковбаси краяні, 
сікані, ковбик, пиріжки вчо­
рашні, а ще й свіжі — з си­
ром, ну й оковита, звичайна 
та варена й чиста монополь­
ка. Дівчата заздалегідь на­
смажили оріхів, насіння со­
няшникового, гарбузового, — 
мають повні кишені. 

Йдуть у гостину до рідні у 
першу чергу, а хто й їде в 
інше село. А молодь?! . От 
тепер настала пора на сміх, 
жарти, дотепи. Висипали на 
вигой, або пішли сковзатися 
на став. А там уже давно вру­
баний замерз міцно високий 

j стовп, а до нього кільця нав­
коло нагорі, а до кілець при­
роблені довгі жердки з санка­
ми. Це хлопці таке вигада­
ли. От посідають на санки, 
а один хтось покрутить шту-
дерно й санки біжать навко­
ло стовпа. Дівчата кричать 
— дух захопило, — рятуйте, 
спиніть! . . Та де там: всі ре­
гочуть і санки далі летять 
та й л е т я т ь . . . 

А ввечері колядки - пім-
ни Новонародженому Спаси-

телеві линуть до неба, ніби 
село обернулося в один веле­
тенський хор. Поважні госпо­
дарі, на чолі з дяком, співа­
ють: „Рождество Твоє, Хрнс-
те Боже наш . . . ' " Розсипали­
ся гурти молодих коліідннкіп 
по селу, миготять штудерні 
зірки в руках хлопців . . . Осо­
бливо виділяється один гурт: 
чудова зірка на високому дер­
жалні крутиться навколо, мі­
няється кольорами, а в се­
редині гарний вертеп і, як 
звичайно — горить свічно, 
але яка чудова! 

Кожні двері гостинно від­
чиняються назустріч милим 
гостям-колядникам: хто шма­
ток сала, пироги, а хто ков­
басу, а хто й грошей трохи 
міхоноші сиплять. „А давайте 
лишень ходім до пана коля­
дувати, візьмім ще й козу та 
ведмедя!" Сказано - зроблено. 
Коза — це рядно, почеплене 
на кочергу, а всередині — 
хлопець мекекекас по козя­
чому. Ведмідь — також хло­
пець у вивернутому бараня­
чому кожусі, а на голові та­
ка ж шапка. Є н жид: він 
мас справжній лапсердак і 
ярмулку, позичені в жида-
Иоськи таки, бо то свій жид. 
Комедію вивчив також панич. 

Приходять до пана. їх про­
сять у хатн-кімнати. А за ко-
пядниками хвостом малі діт­
ваки, хлопчики та дівчатка 
Вони не сміють іти в кімна­
ти, зрештою їх ніхто й не про­
сить. Діти обліплюють вікна 

знадвору, втоплюють цікаві 
очиці в ясно освічену панську 
ялинку, аж носи приплюсну-
лнея до скла. 

Мала панночка. Надійна, 
зауважила дітей за вікном. 
Стукас у шибку: а йдіть сю­
ди, до мене, в хату: хочете 
подивитися на ялинку? Діти 
у відповідь кивають головами. 
— „Ну йдіть швидше, гостин­
ця дам і бавитися будемо". — 
Не треба було повторювати: 
діти сипнули в хату з парад­
ного ходу й опинилися прос­
то в залі. Так ось вона, ча­
рівна, горда лісова красуня-
ялинка! Зверху донизу па­
лахкотять різнокольорові сві­
чечки, а під ялинкою повно 
якихось пакетів, обгорненнх 
гарним папером та стьожеч­
ками. Обв'язані. О, щастя! 
Надійка бере пакунки й дає 
кожному по черзі: тут і де­
що з одежі, і цукоркн, пря­
ники, орішки . . . 

Тихо зіходнть мир і спокій 
на побожне село . . . 

• У ФІПІі:сІ в Арізоні В ДНЯХ 
12—15 січня відбудеться кон­
ференція науковців, які дослі­
джуватимуть, чи зможе людг 
ство використовувати найбіль­
шу в світі енергію — соияшну. 
На цих цборах *нкс бути коло 
ста науковців з багатьох кра­
їн вільного світу. 

• Гватемали і ЗДА підписа­
ли умову, згідно з якою Гва-
темчля дістане б мільйонів до­
ларів допомоги на протималя­
рійну кампанію, будову шпи­
талів та інші санітарні "потреби. 



Ч. 4. СВОБОДА, СУБОТА, 8-го СІЧНЯ 195* З 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Шікаго, Ілл. 

Концерт коляд напій понево­
лених комуністичною Москвою. 

Українська Станиця Амери­
канських Приятелів АВН-у в 
Шікаґо, при співучасті іншо-
иаціональних в і д д »-л і в АП 
АБН, влаштовує у Шнкаґо 
Міжнаціональний Концерт Ко­
ляд націй, поневолених кому­
ністичною Москвою та кому­
нізмом тітовського відлому. 

Минулого року такий KOHJ 
церт відбувся вперше та залн\ 
ігінв на слухачах глибоке вра­
ження. 

Цього року програма кон­
церту значно змінена й урізно-
роднена. Влаштовування таких 
Концертів це одна із форм 
співпраці еміграції поневоле­
них народів на християнському 
тлі і національних традицій. 

Це з'сдиус теж серед амери­
канців симпатії для визволь­
них змагань цих народів, бо 
визвольний момент у цих ім­
презах також відповідно під­
креслений. 

Концерт відбудеться в неді­
лю, 9 січня 1955 p.. о год. 4 по-
пол. в залі школи Шопена, при 
вул. Райс, біля Вестерн. В Кон­
церті беруть участь такі хори: 
„Українська „СУРМА" і „Бо-
ян", а далі хори: білоруський, 
естонський, литовський, лотись-
кий. хорватський і словінський. 
Всі хори виступлять у націо­
нальних строях. 

Після відспіваний національ­
них коляд, злучені хори всіх 
національностей, під орудою 
проф. Плешкевича, відспіва­
ють спільно відому коляду: 
„Тиха ніч, свята ніч"... 

На концерті будуть визначні 
представники даних націоналі.-

КоДУС 
Складає всім Прихильникам і Добродіям 

побажання 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
Адреси Конт: 

1) American-Ukrainian Savings and Loan Ass'n 
180 William St., Newark 3, N. J. — KoDUS No. 1362 

2) Self Reliance (N.Y.) Federal Credit Union 
68 East 7th Street, New York City, N. Y. — KoDUS 

ностей духовні і світські, як та­
кож американці. 

Чистий дохід призначений 
на п р о п а г а н д у визвольної 
справи наших національностей 
на американському терені. 

Тому треба сподіватись, що 
наше громадянство 1 цнм ра­
зом свосю масовою участю в 
концерті дасть доказ, що воно 
якслід розуміє значення спів­
праці поневолених народів для 
їхньої визвольної справи. 

М. П. 

І^$-6Г£Г$-£-$-£Г$~£ГФФФ^^ 
З РАДІСНИМ СВЯТОМ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
вітаємо наших Шановних Покупців, Приятелів і 
все Громадянство м. Нюарку, Ірвінґтону й околиці 

'старо - українським 

„ХРИСТОС РАЖДАЄТЬСЯ'' 
— та — 

бажаємо багато радости і щастя 
в НОВОМУ РОЦІ. 

Ютика, Н, Й. 
„Мийоьіщ Ніч". 

В неділю, 12 грудня, до Ю-
тнкн завітали довгоочікувані 
гості в Сиракюз — члени дра­
матичного гуртка „Рідні Зорі" 
на чолі зі своїм мистецьким ке­
рівником і режисером п. Євге­
ном Соккуром, та поставили 
комедію на три діі Устенка-
Гармаша „Майська Ніч", з а 
сюжетом оповідання Гоголя. 

В Ютиці вже давно не було 
гарної української вистави, тож 
громадянство з нетерпінням 
чекало заповідженого приїзду 
драматичного гуртка „Рідні 
Зорі" з сусіднього м. Сира­
кюз. 

Вистава цієї комедії відбула­
ся в просторій залі при Єпис­
копальній Церкві і була вщерть 
виповнена публікою. Гра всіх 
учасників була на високому 
мистецькому рівні. Дуже гарно 
і з зрозумінням виконали свої 
ролі: її. Тамара Хмельницька 
— Прнськи, п. Яків Сененко — 
Каленика, п. Анатолій Хмель­
ницький — голови Явтуха, п. 
Маруся Злиденна ~ Галі, п. 
Гриць Гнип ~у кума, п. Іван 
Гннп — десятника, п. Микола 
Злиденний — другого десятни­
ка, не згадуючи вже про висо­
комистецьку гру самого режи­
сера п. Євгена Соккура, що 
безподібно виконав найтяжчу 
ролю писаря, а також п. Ніни 
Соккур — в ролі підстаркува­
тої дівки. 

Що ж до гри п. Михайла На­
заренка — в ролі козака Левка, 
то думки багатьох глядачів 

були суперечні: одні казали, 
що він не виіс в свою гру на­
лежної експресії, а інші твер­
дили, що так, мовляв, і треба, 
бо він ідеально віддав тип 
скромного, замріяного україн­
ського парубка, а не якогось 
там ” нахабного, влізливого і 
розв'язного „Фірцнка в зальо­
тах", 

Дуже гарно гурт дівчат в на­
родних строях виконав наші 
чудові веснянки зі співами і 
танцями, а також танець руса­
лок, під досвідченим керівниц­
твом п. Ніни Соккур. Танцями, 
а зокрема балетом русалок, що 
був немов своєрідною модер­
ною інтермедією у виставі по­
бутового характеру, — особли­
во захоплювалися присутні та­
кож американські глядачі, які, 
не розуміючи нашої мови, з тим 
більшим зацікавленням при­
глядалися хореографічній час­
тині вистави. 

Всі глядачі щиро сміялися 
та рясними оплесками винаго­
роджували учасників цієї гар­
ної комедії. Треба тільки пожа­
лувати, що до співів і танцю не 
було належного музичного су­
проводу. 

Після вистави, що безпереч­
но пройшла з повним мораль­
ним успіхом, як для самих ви­
конавців, так само і для усіх 
глядачів, а також, треба спо­
діватися, і з відповідним мате-
ріяльннм успіхом, — багато з 
громадян підходили до п-ва 
Соккурів і інших учасників та 
щиро дякуючи просили також і 
на майбутнє ке забувати Юти-
ки зі своїми гостинними висту­
пами. 

На закінчення слід підкрес­
лити, що драматичний гурток 
„Рідні Зорі" не має матеріяль-
них цілей, а чистий прибуток 
офірує від себе на громадські 
і народні справи. 

Старий Ютнчан. 

• Президент Айзснгавер і 
його Дружина дістали на Різд­
вяні Сията 15,000 карток з по­
бажаннями. Це число в два ра­
зи більше від числа карток, о-
держаних попереднього року, 
заявив секретар Білого Дому. 

КОРОТКІ ВІСТІ 

УКР. ІЦАДНИЧА 
і ПОЗИЧ. СПІЛКА 

180 William St., Newark, N. J. 
Мил. ГИНДА 

Адвокат 
17 Academy St., Newark, N.J. 

„ Г О В Е Р Л И " 
фірма взуття 

203 Sprinjifleld Ave-, Newark 

Василь КУЧКУДА 
"Correct Laundry Co." 
20-40 Crystal Street, 

North Arlington, N. J. 

Пелагія КУЧКУДА 
Обеапечення 

201 Little Falls Road 
Cedar Grove, N. J. 

ХРИСТОС РАЖДАЄТЬСЯ! СЛАВІТК ЙОГО! 
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„КАРПАТИ" 
М'ясні вироби 
18th Ave., Newark, N.J. 

ЛИТВИН і ЛИТВИН 
Похоронне Заведення 
801 Springfield Avenue 

Irvington, N. J. 

„БАЗАР 
РІЗНОРОДНОСТЕЯГ 

Галянтерія, Книгарня 
91 Mercer St, Newark,, N. J. 

BEHKE 
і ДАЦКІВСЬКИП 
William's Meat Market 

402 Springfield Ave., Newark 

~ М н х . М А Т И Я Ш 
Horap — Обезнеченна 

603 So. 17 S t , Newark, N. J. 

I 
Я ви 

І Товариство Прихильників Українського Вільного • 
Університету в ЗДА 

складає 
вище поданим Українським Підприємствам міста 

І § Нюарку — які замість індивідуальних святочних 

Ї
ї побажань своїй Клієнтелі, зложили 

суму 125.00 дол. на УВУ в Мінхені — 
* щиру подяку і бажає їм і в їхньому імені їх Ша-
v новннм Покупцям м. Нюарку й околиці 
І ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
у й 
| ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ. 
* Кличемо інші купецькі осередки і підприсмет-
і вав ЗДА піти їхнім слідом і піддержати фінансово 
У наш одинокий незалежний університет в Европі. 
| За Управу ТПУВУ в ЗДА: 

Проф. д-р О. Андрушків, голова 
£ Д-р. П. Богданськнй, фінанс. реф. 

ВСІМ ПОКУПЦЯМ СУРМИ. 
ВСІМ ПРИЯТЕЛЯМ, ВСІМ 

УКРАЇНЦЯМ У СВІТІ 
Підприємство 

Кпхго-Музнчна Ко. СУРМА 
— бажас — 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
РОЖДЕСТВА ХРИСТОВОГО 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
SURMA BOOK & MUSIC CO. 

11 E. 7th S t , New York 3, N. Y. 
МИРОН СУРМАЧ 

з Родиною 

Шановним Членам Товариства 
Всечеснішим Отцям Парохам нюарської грома­
ди, Шановним Покупцям, Приятелям і Симпа­
тинам українських Торгівельних і професійних 

підприємств, Організаціям і Товариствам 
та всьому Громадянству 

м. Нюарку, Ірвінґтону й околиці 
РАДІСНИХ СВЯТ 

ОФЙСТОВОГО-^ИЗДВА М 
— та — 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
б а ж а є 

СОЮЗ УКРАЇНСЬКИХ КУПЦІВ 
і ПІДПРИЄМЦІВ 

в НЮАРКУ, Н. ДЖ. 

»>іді»>>>і»і>і»і>і>і>іЗі>іаі»»і»і»і»іммі>ііш»і>х»>і»шж»і>і»і»»»і»»«»'> 

УКРАЇНСЬКА КРАМНИЦЯ 

„Е К О" 
в с і м 

ДРУЗЯМ, ПРИЯТЕЛЯМ, СИМПАТИКАМ 
ТА ЗНАЙОМИМ 

зблизька і здалека 
ШЛЕ НАИСЕРДЕЧНПШ ПОБАЖАННЯ 

ВЕСЕПИХ СВЯТ 
І РАДІСНОГО 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

ВЛАСНИКИ „ Е к О" 
145 SECOND AVENUE, NEW YORK, N. Y. 

УВАГА! 

Жіночий 
перстень 

з червоного 
золота 
$29.00 

з податком 

НАЙКРАЩИЙ РІЗДВЯНИЙ ДАРУНОК 
Мужеські й жіночі ПЕРСТЕШ З ТРИЗУБОМ 

Пер стені зроблені з 14 каратового (європейського) золота з повною 
Гарантією. Тризуб вирізьблений по-мистецькн та виповнений золотом 

в камені шафірового кольору. , 
Користайте з цієї небувалої нагоди і набудьте цю чудову річ! Замов­
ляйте або безпосередньо в організації до якої Ви належите, або в 

крамниці золотарських виробів 

МИХАЙЛА ДВОРСЬКОГО, 
688 ГАДСОН ЕВЕНЮ, РАЧЕСТЕР 21, II. И. 

Мужеськня перстень 

з червоного золота 

$39.50 з податком Для Українців з Рачестеру даємо НА ВИПДІП СПЛАТИ — для позамісцевнх 
ВИСИЛАЄМО за ПІСЛЯПЛАТОЮ. Особи або фірми, заінтересовані в перепродажі 
цих перстенів, просимо голоситись на нашу адресу. Гарантуємо за вдоволення. Кожний продавець 
одержить перстень на показ для своїх клієнтів. 
Пля вигоди наших покупців ці перстеиі можна одержати в Ню Порку — АРКА: в Бофадо — БАЗАР; MEDWID JEW­
ELERS ЗД8 N 7th St.. Philadelphia 23, Pa.: ROMANYSZYN JEWELERS, 83 Third St., Troy, N. Y.: IHNATIJ KUTKO, 1226 
N Leavht St Chicago 22, HL; MOROZ - JEWELERS, 416 N. May St., Port William, Ont., Canada; ROZELUK, 61 Marshall St., 
London, Ont.', Canada; ARKA, 575 Queen W., Toronto, Ont, Canada. 
ХАЙ не буде вві одного Українця, який не скорястав би 
з иШ небувалої нагоди, та не набув собі нього перстенця 

що кожної хвилини буде вам пригадувати „хто мн 
такі І чяі ми діти"!!!! 
Пра писемних замовленнях просимо подати вимір пальпя. 

• Всі замовлення полагоджусмо негайно! • 

М. DWORSKY Jewelers 
688 HUDSON AVENUE, ROCHESTER 21, N. V. 

Tel.: HAmilton 3424 

У 

• Лапа Пій ХП ие слухас 
лікарів. стурбованих новою 
атакою гикавки, що прийшла в 
понеділок уночі. У нівторок 
гикавка минулась і Папа почу­
вав себе знову краще, але ліка­
рі перестерегли 79 - літнього 
Святішого Отця, щоб він не пе­
ревтомлювався щоденною пра­
цею. 

• Кардинал Спглмаи прибув 
до Південного В'г,тнаму, де зу­
стріли його з великою пара­
дом). З Північного В'єтнаму, о-
панованого тепер комуністами, 
втекло 10.000. в'єтнамських ка­
толиків, які побудували для 
себе ціле містечко з бараків та 
шатер, aa 2Г> миль на північний 
схід від Саііґону. Кардинал 

ІСТОРІЯ коляди 
(Закінчення зі с т о . і .» 

революції старим обряд коля­
ди. Знані, однак, були н цер­
ковні пісні-коляди. Найстар­
ше свідоцтво про те масмо у 
Галагановім тексті , .Вертепу" 
з половини'18 стол., д е зга­
дується дві такі коляди: ,,Но­
ва радість стала" і „Не плач, 
Р а х и л е . . . " 

Церковні коляди вперше 
були видрукувані у збірнику 
релігійних пісень під назвою 
„Богогласник" в Почасві на 
Волині, наприкінці 18 стол. 
В „Богогласнику" с багато 
релігійних пісень з різдвяною 
тематикою. Однак, не всі ці 
пісні поширювалися в наро­
ді. Шукаючи причини цього 
явища, український філолог 
Василь Сі мови ч дійшов до 
висновку, що народ сприйняв 
насамперед ті пісні, які свосю 
ритмікою нагадували на­
родні. 

Нарешті треба що підміти­
ти, що в останніх часах релі­
гійні коляди почала набува­
ти національного забарвлен­
ня! Колядники звертаються 
до Народженого Христа, щоб 
дав щастя-долю ие тільки 
господарям, але й Україні. За 
кілька років перед другою 
світовою війною появився був 
збірник нових коляд, уложс-
ннй Ю. Шкрумеляком з суто 
національною тематикою. їх 
залюбки виспівувала дітвора 
по наших селах. 

Приплив н а ц і о н ального 
елементу до коляд не пршш-
иястьсп й тепер. У підпіль­
них виданнях сучасної Ук­
раїни появляються нові ко­
ляди, в яких віддзеркалені 
нові часи і нові прагнення 
українського народу. Ось од­
на а/ттах, співана н а арію 
„Возввселімся”Т "Т '**" 

-л 
"хїо̂ ^У країні' язвоятв-we чути —-

Несе до Бога скаргу Славута: 
Ох. Рідна Мати моя 

Гроз п'ята — 
Опвр шаліп у Кремлі. 

І кінець цісї коляди: 

Чи бачиш. Хрнсте, 
[народу муки? 

О, дай нам несну зброю 
І у руки: 

ВставаЛте, браття! Смерть 
[тобі, кате: 

Доволі крови і тортур! 

Спелман поїхав до цього міс­
течка відправити Богослужбу 
спеціально на інтенцію миру в 
цій поділеній, нещасній країні. 

О Англійська княжна Мар-
ґарет відлетить 31 січня ц. р. з 
Лондону на Караібські острови. 
З цього приводи' недискретні 
часописи заявляють, що Мар-
ґарет не маг. виглядів вийти 
заміж в найближчій будуччині' лізинці були удержавлені 
і тому переймає на себе части- содіялістнчного уряду. 

ну репрезентаційких обов'яз­
ків свосі сестри, королеви Сли-
сапетн II, яка хоче більше ча­
су присвятити вихованню сво­
їх дітей. 

• Англії загрожує залізни-
чнй страйк. Чсрчнл скликав у 
цій справі надзвичайне засі­
дання уряду. Створено спеці­
альну комісію, яка постара­
ється замирити уряд з робіт-
инчою юиісю. Англійські за-

за 

• Д-р Мараел ІМи із Лос Ан-
джелесу винайшов автоматич­
не ліжко для важко хворих у 
шпиталях. Воно наполовину., 
скоротить працю медичним се­
страм, бо хворий потисне ґу­
дзик, І з-під ліжка вискочить 
вмивальниця, до якої напливе 
потрібна кількість води. Інший 
ґудзик дасть ргворому можли­
вість заспокоїти свої пндалет-
іп потреби 1 т. д . Хворий зможе 
колисатися на цьому ліжку, як­
що тільки цього захоче. 

ВСІХ ЧЛЕНІВ 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ 

НОВИМ РОКОМ 
в и т а є 

Управа Союзу Українських Купців 
в н ю НОРКУ 

Яр. Пастушенко, гол. Р. Крупка, секр. 

ВСІМ СВОЇМ ПОКУПЦЯМ ТА ГОСТЯМ 
ЩИРІ ПОВАЖАННЯ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
та 

І Д А С Л И В О Г О НОВОГО РОКУ 
з а с и л а ю т ь 

Члени Союзу Укр. Купців 
зорганізовані у своїй професійній організації 

В НЮ ПОРКУ: 

$ 

І 
g 
8 

і 

„А Р К А" 
48 Іст 7-ма вул. 
ШСТИШПЩЯ 
М. Сідіїицькмй — Б. Кармслюк 
1053 Ст. Парке Пленс 
ДРУКАРНЯ 
Р. Крупка — М. Пирський 
133 Іст 4-та вул. 
,ДЗ К О" 
145 Друга Евеню 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, купно-продаж 
Василь Ціопа t 
240 Іст 6-та вул. 
ЗАВЕДЕННЯ П. ЯРЕМИ 
129 Іст 7-ма вул. 
МАРІИІСА — Сальон Краси 
Марія Блнзнак 
318 Іст 6-та вул. 
НАШ БАЗАР 
Петро Задорецький 
77 Іст*7^аг'йул; * < 
ОЛІМПІЯ ~ 1-
Крамниця з иапнтками 
82 Іст 4-та вул. 
ПЕРЕПЛЕТНЯ 
Роман Пелех 
125 Іст 4-та вул. 
ПАВЛЮК ПАВЛО 
Пекарський Майстер 

ї г 24 Сентрал Еве., Вруклин 

ПОДІЛЛЯ 
Крамниця м'ясних виробів 
103 Евеню „Б" 
СОНЯ — Сальон Краси 
Марій Кушнір 
86 Іст 4-та вул. 
СПОЖИВЧА КРАМНИЦЯ 
Григорій Карась 
330 Іст 6-та вул. 
ТОРГОВЕЛЬНЕ ПРЕДСТАВНИЦ. 
Василь Пуйда 
Стентен Айленд 
ФАБРИКА МЕБЛІВ 
Павло Марко 
430 Іст 10-та вул. 
ФУТРЯНА РОБІТНЯ 
B. Волощук 
343 7-ма Евеню 
ФРИ31ЄРНЯ 
Р. Шдгородецьккй 
76 Іст 7-ма вулг. 
СПОЖИВЧА КООЛЕРАТНВА — 
Холсвчук Володимир 
76 Іст 7-ма вул. 
ЧИЩЕННЯ ВІКОН 
C. Козопас 
516 Іст 5-та вул. 
ЩОДЕННА РАДІОПРОГРАМА 
Петро Мельник 
136 Вест 52-га вул. 

1 

НАШИМ ПОКУПЦЯМ В МЕТРОПОЛІЇ, 
ВІДБОРЦЯМ В АМЕРИЦІ, КАНАДІ ТА В ІНШИХ 
КРАЇНАХ, ВСІМ НАШИМ УКРАЇНСЬКИМ ДО-
СТАВЦЯМ, ВИДАВНИЦТВАМ НА ЕМІГРАЦІЇ, 
ВСІМ ОРГАНІЗАЦІЯМ, ТОВАРИСТВАМ, КЕРІВ­

НИКАМ УКРАЇНСЬКИХ РАДІО-ПРОГРАМ, — 
ДЯКУЄМО ЗА ГАРНУ СПІВПРАЦЮ 

в минулому році, 
та 

З НАГОДИ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
та 

НОВОГО РОКУ 
ВІТАСМО ВСІХ ТРАДИЦІЙНИМ ПРИВІТОМ 

ХРИСТОС РАЖДАЄТЬСЯ! 
А Р К А 
ЗА УПРАВУ: 

ЯРОСЛАВ ПАСТУШЕНКО - РОМАН ПОРИТКО 
Ню Иорк, в січні 1955 року. 

SaSSS>gBSgS9389&9^^ 

ВЕСЕПИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
І Wj^ltt 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 7%ШШ 
бажають 

СВОЇМ ПОКУПЦЯМ і ЗНАЙОМИМ 
власники найбільшої української харч свої крамниці в Шікаґо 

I D E A L S U P E R M A R T 
ПРИ 1956 W. CHICAGO AVENUE, CHICAGO, ILLINOIS 

КОВАЛЬЧУК, ГАЛАГАН, ВАСИЛЕНЮК 



СВОБОДА, СУБОТА, 8-го С І Ч Н Я 1955. Ч. 4. 

ПОСЛАННЯ ПРЕЗИДЕНТА 
ПІД ЗНАКОМ ЗМАГАННЯ 

ДО МИРУ 
Д Е М О К Р А Т И П Е Р Е П Р А Л И К О Н Т Р О Л Ю К О Н Г Р Е С У 

Вашингтон. - 6 січня пре­
зидент Айзепгавср особисто 
нас виголосити промову про 
Стан Унії і в цьому свосму 
посланні до Конгресу і аме­
риканського народу кін мас 
підкреслювати змагання аме­
риканського народу до спра­
ведливого і тривкого МВру в 
світі. Президент вже давніше 
часто підкреслював мирну 
політику ЗЛА і зазвачував, 
що ця країна зброїться тіль­
ки тому, що їи і цілому віль­
ному світові грозить небезпе­
ка від комуністичних держав, 
які під проводом СССР і на- j 
далі не залишили своїх го-
яовннх цілей запанувати наді 
світом та поневолити ті дер­
жави, які бажають жити 
згідно :і своїми ідеалами волі. 
Під знаком цих американсь­
ких змагань до миру прези­
дент Анзенгавер мас обгово-
рнти в загальному всі справи 

Закордонної і внутрішньої по­
літики. Докладніше про деякі 
палені проблеми він говори­
тиме в своїх окремих звер­
неннях до Конгресу. 84 Кон­
грес під час першого дня 

Новий голова за контролю цін на каву 
Вашингтон. — Новин го­

лова Сенатської Банкової Ко­
місії, сенатор Дж. В. Фул-
браііт, заявив, що він нічого 
не мас проти того, щоб окре­
ма підкомісія контролювала 
ціни на каву, якщо більшість 
кого комісії буде цього дома­
гатися. БуаШиЛ голова цісї 
комісії республіканський се­
натор Гомер Е. Кейпгарт зор­
ганізував був окрему підко­
місію, коли ціни на каву ми­
нулого року почали підносн-

свосї сесії вибрав провід обох тнея у зв .ізку з морозами в 
Палат, який перебрала Демо- Бразилії. Комісія, в якій ма-
кратнчна партія. Спікером 
Палати Репрезентантів став 
довголітній спікер Сем Рей-
берн, а в Сенаті провідни­
ком с сенатор Лнндон Джан-
сон. Першни день цісї се­
сії відбувся в мирних настро­
ях, і демократичний спікер 
Репберп заявив, що його пар­
тія не буде триматися вузько 
партійно! лінії, тільки буде 
керуватися добром народу у 
своїх діях в Конгресі, в яко­
му вона мас більшість. Рей-
берн згадував, що його пар­
тія не буде очорнюватн своїх 
політичних противників тіль­
ки тому, що вони належать 
др іншої партії. 

.чи більшість республіканці, 
вирішила на свосму кінцево­
му засіданні не встановлюва­

ти контролі цін на каву. Але 
демократичний сенатор Пол 
Г. Даґлес склав від себе за- J 
яву, що він не погоджується 
з рішенням більшости і в 
найближчому часі внесе до 
Сенату законопроект, щоб 
торгівля кавою перейшла під 
державну контролю. Сенат 
вже два рази ухвалював та­
кий закон, але Палата Ре­
презентантів його відкидала. 
Р є с п убліканськнн сенатор, 
голова цісї підкомісії, Дж. 
Гленн Белл заявив, що уряд 
повинен тільки слідкувати за 
цінами на каву, залишаючи 
й надалі вільну торгівлю цим 
харчовим продуктом, так ду-
же поширеного в цін країні. 

ІДЕН ВИЇЗДИТЬ НА 
ДАЛЕКИЙ СХІД 

Японія хоче ступневого поліпшення взаємин 
з комуністами 

В Панамі заарештовано двох американців 
Бальбоя, Зона Панамського 

>СХіСХ>С ,Є'СІ<'С'С'€1С«і«чіе«іС»С!5<1ХХ« ,С!<'«»1^ ,€і<«С«1С«Є'Є*««С«С'«< ,Є'С<Є!С5^ 
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СПЕЦІЯЛЬНА СВЙТ-ВЕЧІРНЯ 
ПРОГРАМА 

під керуванням П Е Т Р А М Е Л Ь Н И К А 
буде передана на 
С В Я Т-В К Ч І Р 

В ЧЕТВЕР, 6-"> СІЧНЯ 
від год. 10 до год. 11:30 вечора. 
Р І З Д В Я Н А П Р О Г Р А М А 

В П'ЯТНИЦЮ, 7-го СІЧНЯ 
під год. 2:30 

Просимо слухати ці святочні програми 
на хвилях 1480, станція WHOM. 

Каналу. — Панамська полі­
ція заарештувала двох аме­
риканських громадян п зв'яз­
ку з пошукуванням ла вбнв-
HHK0H президента Ремона. О-
днн арештований — це Ірвінґ 
Мартин Ліпстейн, учитель, 
народжений у Ню Норку, У-
рядовець для п о л і т и ч и их 
справ при американській ам-
басаді Рой Т. Дейвіс пробу­
вав порозумітися з Ліпстей-
ном, але поліція заявила, що 
з арештованим не ножна роз­
мовляти, поки панамська по­

ліція не закінчить слідства. 
Поліція арештувала й друго­
го американського громадя­
нина 36-річного Роя Беттіса 
з стейту Елл., щоб він вияс­
нив, що робив один його пра­
цівник в тому часі, коли ви­
конано атентат на президен­
та Ремона. Ліпстейн прибув 
до Панами в неділю рано, і в 
понеділок хотів відлетіти до 
Мехіко, але не міг цього зро­
бити, бо стриманий був паса­
жирський рух. Він не може 
вияснити, де він був і що він 
робив під час свого побуту в 
Панамі. 

Лондон. — Англійський мі-
ністер закордонних справ Ан­
тоні Ідей виїздить в найближ­
чому місяці у відвідини до 
трьох країн азійського Схо­
ду, — оприлюднено офіційно. 
Пого ціллю будуть столиці 
трьох країн — Делі,""'столиця 
Індії, Карачі, столиці Пакі-
стану й Рангун, столиця Бур-
мн. Зате Ідей омине В'єтнам, 
щоб не потребувати відвіду­
вати також північної комуні­
стичної частини тої країни, і 
не поїде до комуно-китай-
ського Пенпінгу. Подорож 
їдена буде тісно в'язатися з 
ііого присутністю на з'їзді 
вісьмох міністрів закордонних 
справ у столиці Сіяму Банг­
коку, що відбудеться 23 лю­
того ц. р. Це буде конферен­
ція держав із т. зв. Пакту з 
Манілі для півдеино-східньої 
Азії. Однаково та конферен­
ція, як і подорож їдена ма­
ють на цілі бодай зневтралі-
зувати значення азійсько-

що її 5 держав із т. зв. Ко-
льомбо-пакту скликують иа 
квітень до одного гірського 
містечка в Індонезії, запро­
сивши туди комуністичний 
Китай та не запросивши Ко­
реї. Ідей — як повідомляє 
англійська преса — хоче пе­
реговорити безпосередньо з 
трьома далекосхіднімн пре­
м'єрами справи економічно! 
допомоги від Заходу для ма-
лорозвииених східньо - азій­
ських держав й переконати 
їх, щоб вони не вірили в' ми­
ролюбність і безкорисність 
комуністичного Китаю. Ті йо­
го розмови доповнять конфе­
ренцію в Бангкоку, яка мас 
уточнити господарську і вій­
ськову допомогу від держав 
пакту з Манілі, призначену 
для відпору комуністичній не­
безпеці. Всі ці конференції 
і подорожі знову підкреслю­
ють міжнародне значення а-
зійського Сходу й пересува­
ють туди центр зацікавлеи-

Нанада за приспішення торговельного 
порозуміння з ЗДА 
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У В А Г А : НОСМО І продаємо книжку: 
„СВЯТО Д Е Р Ж А В Н О С Т Е " 

(За героїчний театр). 
Це найкращі матеріяли для Ошгга Доржавіїостн. де крім 
програми і u змиту, С подані всі вказівки для мистецького 
виконання з малюнками включно: Ціна $1-00. Замовляйте 
негайно! (Гроші посилайте в листі): 

"HOWERLA", 41 East 7th Street, Mew York 3, N. Y. 

5-го ЛЮТОГО 1955 P. 

ЇІ1ІЩГ 
ЛІКАРІВ 

В З А Л Я Х 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

/?o<^z>o<rr>o<z î»o<—~>ОГ ^т>осг^>о<^зол: 

УВАГА! АЛЛЕНТАВН, ПА., Й ОКОЛИЦЯ! 
Чи Винні дитина мас музичний т а л а н т ? 

НИКОЛАЙ ГРАБАРОВИЧ 
більше знаний як NICK HUBB 

з а л о ж и в і в ідкрив 

МУЗИЧНУ ШКОЛУ 
для дітей від 5 ровів і для старшвх, які хочуть почити аГк> 
скінчити му.іичну науку. Чотири учителі беруть участь, 
щоб Ваші діти могли легко навчитися грати на Інструмен­
тах. Хто маг. охоту навчитися грати на гармонії, піяні. гіта­
рі, саксофоні, кларнет), трамбоиі, тромпеті і т. д. - - зайдіть 
тепер до 212 North 6th St., Ailentovui, Pa., або напишіть листа. 

Інструменти магмо кл продаж і на рент. Лекції раз на 
тиждень і в часі на бажання роднчіп. Дипломи про закінчен­
ня курсу. Поміч у прилюдних виступах. Участь в оркестрі. 

Голоситнсь до: 
ALLENTOWN SCHOOL OF MUSIC 

212 North 6th Street, AfiVrTTown, Pa. 
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Увага! Нюарк, Ірвінґтон й околиця! 
O.Y.A. „САМОПОМІЧ" J 

Відділ в Нюарку , II. Д ж . , 
запрошус все Українське Громадянство •: 

зустрічати 

НОВИЙ РІК 1955 
Н А В Е Л И Ч А В О М У 

МАЛАНЧИНОМУ ВЕЧОРІ І 
В СУБОТУ, 15-го СІЧНЯ 1955 P. | 

в УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕНТРАЛІ, І 
180 William Street, Newark, N. J. 5 

О р к е с т р и : C. ГІРНЯК. 
Ввесь дохід прн:шл'іі'ііпй на перч-селенчу акцію. Я 

На Вечорі инступить відомий гуморист і артист україн- д 
еької сцена н. Анатоль І'адванськиА, який аранжуватиме Я 
забавою: j 

„Привіт Нового Року п-а In. Кериицького (Ікер). д 
Багата новорічна програма уфуядовака українськими € 

підприємствами м. Нюарку, як їхній дар на переселенчу ж 
акцію. 1 

Залі радіофіковані звуковою апаратурою н. О. Венкг. 2 

Оттава, Канада, 
палійські міністри, 
мають прилетіти до Вашинг­
тону, щоб приспішнти віднов­
лення загального торговель­
ного порозуміння в справі 
торговельних тариф. Ці мініс­
три — цо канадійський мі-
ністер закордонних справ Ле-
стер Б. Пірсон і міністер тор­
гівлі — С. Д. Гав. Гав саме 

Два ка-, тепер повернувся з Женеви, 
6 січня ;де нараджувалися в справі за­

гального торговельного дого­
вору про мита. Після свого 
повороту з Женеви він зая­
вив, що ті женевські наради 
не поступають вперед, бо ба­
гато держав шукають біль­
шої свободи в торгівлі для 
себе, але не хочуть влегшнтИ 
торгівлю іншим країнам. 

Колись бідні українські втікачі будують 
„Село Волі" під Шікаґом 

Шнкаґо, Елл. — Щоденник українці достосувалнея до но-
бувшнй ..Шнкаґо Дейлі Нюз" з 18 

грудня минулого року надру­
кував статтю з ілюстраціями 
під заголовком „Бідні діпіс-
ти будують ,,Село Волі". В цій 
статті Алберта Едлічки опові­
дається про те, як ЗО родин 
новоприбулих українців за­
купили вісім акрів землі в 
Вестчестері під Шікаґом, по: 

африканської конференції, ня. 

Франція буде вірним союзником ЗДА 
Ню Порк. — Анрі Бонне, 

один із найчільнішнх фран­
цузьких дипломатів - держав­
них діячів, довголітній амба-
гадор Франції в ЗДА, відхо­
дячи з цього становища на­
слідком пізнього віку — 66 
років життя — закликав на 
бенкеті, влаштованому на йо­
го честь у „Валдорф Асторії" 
в Ню Порку, зберігати тісну 
традиційну а м є р нкансько-
французьку приязнь. Він 
признав, що наслідком хнт-
кости післявоєнних політнч-

дилнсь серед американців де­
які неприхильні для Франції 
настрої, але вказав одночас­
но на факт, що Франція в усіх 
акціях ЗДА на міжнародній 
арені бере активну і льояль-
ну участь. Бонне підкреслив 
ратнфікування Францією Па­
ризького пакту й заявив, що 
„правдивий мир" у світі може 
настати тільки при тісній 
американсько - французькій 
співпраці. „Я й далі, — заявив 
Бонне, — буду працювати 
для скріплення прнязни між 

них відносин у Франції, зро- ЗДА і Францією". 

Югославія невдоволена закордонною пресою 
Београд. — Югославський 

Уряд дуже невдоволеннй ста­
новищем закордонної преси, 
яка розголосила конфлікт 

внх обставин, і так 
лравник працює як столяр, 
професор колегії як тинькар, 
а фармер як муляр. Амери­
канці твердять, що всі вони 
дуже добре працюють. їхні 
доми мають коштувати від 15 
до 18 тисяч долярів. їхні бу­
дівельні площі разом з поліп­
шеннями коштували по 1,900 

[ділили fx на нарці?лі + гптча-^долнрія;^~тітер-втшн~накя*| "-Ш-иля" 
лн будувати доми. Досі викін­
чено, або викінчується десять 
домів, а в пляні збудувати ще 
23. Цю групу українських но­
воприбулих до цісї країни ро­
дин очолює 44-річннй, тек­
стильний інженер зі Львоза 
Микола Нагнік, а правно до­
помагав їм бувший директор 
ЗУАДК в Німеччині, адвокат 
Роман Смук. Кожна парцела 
коштувала 400 долярів, а на 
будову в у лиць, водотягів і ка­
налізації треба було видати 
1,500 долярів. Автор статті 

вартість по 3,500 долярів. 
Крім Нагніка автор статті роз­
мовляв ще з Юліяном Ма-
лецькнм із Перемишля. Обид­
ва вони виявили своє вдово­
лення, що можуть жити на 
вільній американській землі, 
де немає таких формальнос­
тей і бюрократизму, як в Ев-
ропі, не говорячи вже про 
большевицький режим в Ук­
раїні, де людина якщо її не 
замучать, то мусить важко 
працювати, без виглядів на 
тс, що зможе колись чогось 

підкреслює, що новоприбулі' для себе доробитися. 

«€«•« М*ЧЧ«С*ЧКЧ«С«ЄЧГ<*Х<Щ<ХК€ХКХФ€ЧЧ**ЧЧ*ЧФ*<*Ч>€КСХ4И 
З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ та НОВИМ РОКОМ 

щиро вітаємо 
Рідню, Друзів та Знайомих 

Петро і Та іса Б О Г Д А Н С Ь К І 
Л е в і Микола ГОЛІНАТІ 
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всередині комуністичної пар­
тії Юґослапії і зробила сенса­
цію з виключення проф. Де-
діжера з рядів партії та з по­
веденого проти нього і кол. 
віце-прем'сра Джіласа судо­
во - карного слідства за „про­
тидержавну агітацію". Офі­
ційний орган „Борба" висту­
пив з дуже гострою статтею 
проти західньої преси, яка не-

П О Д Я К А 
Щиру подяку складаю б. моїм учням(цям) пбіт. української 

гімназії в Золочені, які н донь моїх ім'янин надіслали >,01" <"R°i 
пбірш чн індивідуальні побажання, банковий чек і грошевий лист: 
Вп. п. М. Белкот-Вніфиклчевін, О. Волунчикові. М. Волувчнкові, 
В. Заброцькому, С. Злброцькому, В. Іпакчишнноні, В. Кинсопі, 
Я. Нетрикові, С. Шнпулі, Я. ЇІІнпула-Ґудзяконій, М. Дякову. 

Таку ж щиру подяку складаю членам Бат. Комітету в Кар­
тереті, яких представники Вп. п. О. Глущик. В. Рубне, В. Хо­
мут, передали мені, в день згаданих ім'янин, збірні побажання 
і додаткову учнт. платню на Курсах Українознавства в Картереті. 

Зогляду на мою довготривалу, важку хворобу, складаю спі;»-
нену, але щиру подяку за таку пам'ять в минулому році, всім 
вище згаданим особам а також: Вп. п. Анні й Ікнноні Бойцуннм, 
Я. Заяць-Бергжницькій, о. Л. Мудрому, І. Римареві, 3. Салісві, 
Н. Чайківській-Возняк. 

Членам Відділу „Львів" ІО. СУМА в Картереті, якого опікун 
п. Хомут В. і юнацький хор (іо-ки - Л. Глущик, Г. Глущик, Р. 
Глущик, Р. Ільннцький, Л. Подубниеька. Д. Рубас, С. Хімяк, Б. 
Хомут. Б. Турко, Я. Цар) передали мені її день ім'янин побажан­
ня, пісні, деклямації і квітн. складаю щиру подяку й признання 
за гарне підготовання. Всім ще рал — Щире Спасибіг А з ла­
годи Різдва Христового пересилаю всім згаданим особам і їх 
РІДШІМ щирі побажання ВЕСЕЛИХ СВЯТ і ЩАСЛИВОГО НО­
ВОГО РОКУ! 

МИКОЛА ВЕЛИЧНО. 

і' 

У В А Г А ! Н Ю И О Р К та М Е Т Р О П О Л І Я ! У В А Г А ! 
ДЕМОКРАТИЧНЕ ОП'ОДНАНІІЯ БУВШИХ РЕПРЕСОВА­
НИХ УКРАЇНЦІВ З ІІІДСОВІТІВ ДОБРУС, ОРГАНІЗА­
ЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ ОДВУ 

Відділи в Ню Парку 
запрошують на 

ТРАДИЦІЙНИЙ МАЛАНЧИН ВЕЧІР 
— що відбудеться — <5 

В П'ЯТНИЦЮ, 14-го СІЧНЯ 1955 Р. Л 
у всіх аалях ВЕТГОВЕН ГОЛ при 210 Е, 5 вул.. в II. П. Й 

Гріїс широкопонулярна оркестре п. Василя КОСОГО. . ЯГ 
В програмі: Вибір королевої балю, конкурс на кращий & 

танок, виступ хору колядників. І Д 
Привітання з Новим Роком виголосять представники в 

органппцін ОДВУ та ДОБРУС-у на Що ласкаво запрошу- 5 
ють чисельно громадянство. Нехай ця спільна весела зу- Я 
стріч стане початком співпраці иа культурній ділянці. 3$ 
Хай цей вечір буде початком нашого взаємного наблнжен- ij 
ня та знайомства всіх членів українських організацій, які Ц 
в інших свосї щоденноі пращ знаходять спільне пороз>-мін- Л 
і'я. Приходьте ВСІ: Не пошкодуєте! 
Початок Забави о год. Я:ЗО »лч. Вст> н S1-50 З 

Забавовнй Комітгт. S 

• Поляки І чехи бояться 
східньо-німецької армії так са­
мо, як західньо-німецької. Тому 
комуністичні уряди в ЧСР і в 
Польщі буцімто вживають усіх 
закулісовнх заходів, щоб Мос­
ква не дозволила сателітній 
Східній Німеччині збільшува­
ти свою армію, нібито у відпо­
відь на творення армії в Захід­
ній Німеччині. 

• ДеЛзІ Шліттер, дружина 
німецького дипломата Оскара 
Шліттера, яка викликала сві­
товий скандал і спричинила 
відкликання свого чоловіка з 
становища керівника західньо-
німецької амбасади в Лондоні 
через свій нерозумний ВИСЛІВ 
у різдвяному тості („ми пере­
буваємо у ворожій країні"). 

г дістала нерг.опнй розлад і піш-
I ла до шпиталю Адснауср бу­

цімто не прийняв ДО відома 
заяви Шліттера про його ре­
зиґнацію з дипломатичної слу­
жби і вишле його на інше ста­
новище, сподіваючись, що ба­
лакуча пані Шліттер більше 
рахуватиметься зі своїми сло­
вами. 

• У Парижі звільнено з 
.п'язннці -ва капнімо -Ів-літню 
Роз-Марі Ольг., яку австралій­
ський уряд депортував з Авст­
ралії за шпигунство на користь 
СССР. Вона була другою еск-
ретар::ою французької амбасн-
ди й її учисть в СОВГ.ТСІ,КІЙ 
шпигунській сігі ВИЯВИВ COBCT-
СЬКВЯ „дипломат'' шпигун 
Петров. На СЛІДСТВІ ствердже­
но, що вона сама не передава­
ла Совстам секретних матерія-
лів, але замовчала перед сво­
їми зяерхннками вістки, що їх 
мала про шпигунську роботу 
Петрова. За це ще будуть П су­
дити. 

• Семирічна Мері С'вен вря­
тувала своїх чотирьох молод­
ших братів і сестер, в тому чи­
слі й шестимісячну дитинку, 
викинувши їх через вікно на 
рятункове простирало з друго­
го поверху дому, який горів. 
Після цього вона сама скочила 
з висоти 15 стіп. Ніхто з дітей 
не був ушкоджений. Це стало­
ся в місті Ріплі, Н. П. 

• Пана Ній XII погодився 
прийняти резиґнацію 78-річно-
го архиспнекопа Дубюку, АЙО-
ва. Генрі П. Ролмана. який, з 
огляду на вік, не може сповня­
ти своїх відповідальних обо­
в'язків. Пого місце зайняв ар-
хнепнекоп Ліо Бінц, який досі 
був архнепнекопом - помічни­
ком. 

• Голова фірми для прода­
жу вина Франц В. Сіхел зая­
вив, що в попередньому році 
американці в и п и л и тільки 
п'ять відсотків імпортованого 
вина, бо вони воліють амери­
канське. З американських вин 
На цих зборах мас. бути коло 
ські, — аж 85 відсотків. 

• Президент Айзенгавер ді­
став у подарунку альбом на 
шість цаліп завгрубшки, в яко­
му містяться його карикатури. 
Карикатуристи рисували Його 
минулого року, коли він був на 
прийнятті товариства карика­
туристів. 

двозначно зайняла станови­
ще прихильне до „зрадників", 
що домагались демократиза­
ції режиму й оскаржували 
його в авторитарності й про-
тндемократичності. „Борба" 
вважає, - що преса вільного 
світу розпочала проти юго­
славського режиму таку гос­
тру кампанію, начебто потріб­
на була чужинецька інтер­
венція для заведення ладу в 
цій країні. 

Токіо. — Японський пре­
м'єр Іхіро Гатояма*накреслнв 
плин ступневого поліпшення 
взаємин з комуністичним сві­
том, признаючи, що таке по­
ліпшення бажане й потрібне, 
але' водночас підкреслюючи, 
що покищо годі думати, щоб 
між Японією, де комуністич­
на партія заборонена, й ко­
муністичними державами, від 
яких Японії загрожує най­
більша небезпека, можна бу­
ло відразу створити нормаль­
ні відносини. Гатояма запев­
нив, що існуюча вже тепер 
японська збройна сила ціл­
ком вистачальна, щоб здуши­
ти кожну спробу комуніс­
тичного перевороту в Японії. 
Прем'єр пропонує передусім 
злагіднити теперішні кому­
нікаційні труднощі, а потім 

нав'язати торговельні взаєми­
ни, при чому радить взяти 
за базу торговельних взаємин 
— товарообмін. Для полаго­
дження справ, зв'язаних з ко­
мунікацією і товарообміном, 
виїздить внедовзі до Пейпін-
ґу японська офіційна делега­
ція. Водночас прем'єр Гатоя­
ма і найвищі військові чинни­
ки нараджувались з шефом 
американських о б' є д наннх 
штабів адміралом Рад фордом. 
Найважливішими справами 
на цій нараді були: зменшен­
ня оплат, що їх мусить* роби­
ти Японія иа стаціоновані 
американські війська, переда­
ча Америкою Японії деяких 
воєнних кораблів і літаків та 
звільнення різного роду това­
рів з-під заборони продажу 
комуністам. 

Н е маючи змоги відповісти кожному зокрема 
— я цією дорогою з а с и л а ю всім моїм 

Пацієнтам і П р и я т е л я м 
В Е С Е Л И Х С В Я Т 

і Щ А С Л И В О Г О Н О В О Г О Р О К У 
Д - р Василь , Ольга , Христниа і Роман 

ЖОВІПРОВИЧ 
Рачестер, Н. И. 

у Рідні, П р и я т е л я м , Знайомим і Вп. Пацієнтам 
S 
І ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
| І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
* б а ж а ю т ь 

Д-Р ІВАН * БОГДАНА РЕВЕС 
% 27 West 72nd Street, New York City, N. Y. Я 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Всім Пацієнтам і П р и я т е л я м 

б а ж а є 

Dr. & Mrs. Joseph Bisaha 
Д Е Н Т И С Т 

305 East 17th Street, New York City 

ВЕСЕЛИХ C 
— — г н о в о г о Р О К У 

бажас 
Лсся,своій Хрестній мамі 

Марті Безпалько 
PETRO STRUZ 

26 Laconla St., Boston, Mass. 
З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ 

і НОВИМ РОКОМ 
/ вітають 

Рідню, Приятелів і Знайомих 
Віра, Андрій, Роксоляиа 

і Борис МИЦЬО 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
і Щасливого Нового Року 
та всего добра в ньому — 

Родині, Приятелям і Знайомим 
бажають 

Ольга і Bo.ni/uiMnp 
ДЛІ'.МОХВАЛІІ з родиною. 

29 Shepard Terrace 
West Orange, N. |. 

НАЛ КРАЩІ ПОБАЖАННЯ 
на СВЯТА 

УдІЛОВЦЯМ і Гостям 
пересилас 

УПРАВА ЧЕРЧА 
• C C ^ f C C C t f t t * * * «*<€*!« t c i * * * * * 

Рідні, Приятелям і Знайомим 
пересилають л нагоди 

РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
щирі побажання кріпкого здо­
ров'я, багато щастя й ЖНТГС-
радостн та всього найкращого 

КРУШЕЛЬНИЦЬКІ — 
ІШКИФОРЯКІІ 

з Нового Иорку. 

Родині, Приятелям і Знайомим 
міст: Бостону. Дітройту, Клів­

ленду. Ню Порку і Шікаґа 
передають побажання 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
та Щасливого Нового Року 
Михайло і Псл:ігія КИСІЛІ 
15 Dalrymple St. Jamaica Plain, 

Mass. 
1«'СТ<СС<Х<С!С1«ІС1Є»С1С1С«С1С«<Є««С!С* 

Дорогій Рідні, Приятелям та 
Знайомим бажас всього найкра­

щого 
З РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВИМ 

та НОВИМ РОКОМ 
Наталка-Завадська СТЕФАНІВ 

з дітьми 
Лос Анджелес, Каліф. 

ЩКЧ[Ч<«!Сі€і«ьсіСі€!«««*!«(€»С««і«!<>СіС«С»€«С'«<Є«ІІ«<С*««і«««С«««<С««!в<СЧ*««*ЧМІ 
С В І Д О М І С Т Ь , 

що Ваш заощаджений гріш нетільки приносить Вам най­
вищі відсотки, але й приміщений безпечно та й ще пов'яза­
ний з особистою асекурацісю без окремої доплати, 
що Вн без зайвих труднощів ifea тютт ойтіжевия.ШЬ 
жете в потребі позичити гроші, 

ГАРАНТУЄ БЕЗТУРБОТНІСТЬ ПРО ЗАВТРІШНІШ ДЕНЬ. 
ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА СПІЛКА 

САМОПОМІЧ — ДІТРОИТ 
це і с фінансова установа, котра цю безтурботність закріп­
лює в свідомості Українського Громадянства в Дітройгі. 

Б А Ж А Ю Ч II 
численним уже Членам і Прихильникам 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА і ЩАСЛИВОГО 
НОВОГО РОКУ! 

Дирекція Кредитової Спілки повідомляє, що ЗО. січня 1955 p., 
пополудні відбудуться в залях Американського Українського 
Осередку прн вул. Карпентер 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ Спілки і безпосередньо після них 
БЕНКЕТ з багатою програмою і ТАНЦІ прн добрій оркестрі. 

Дирекція просить заздалегідь подбати про картн вступу. Ад­
реси: центральне бюро 10338 Дж. Кампав, філіяльнс 6690 
Мічіґсн Евеню. 
B**si>i**>i>i>»>i3»»i>i>i>»>i*>.>«»i>i*>i>>>iai><5»s»>.»»>i»3i»»»i»i»» 
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І нової власної хати - вайщяріші побажання 
СВЯТОЧНІ і НОВОРІЧНІ 

всім Рідним, Друзям і Знайомим 
розкиненим по всьому світі пересилають 

Олена і Амброзій М А Р У Н К Н К О 
1273 Deschler St.. Bethlehem, Pa. 

****»***» i>*a«» ia»**a i» i»kMi3 i3 i>a ,3 iS !»* j .3 j*»3 i>» i»s iWi i 
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I 
1 

Д ж 

Головній Управі ОбВУА у Филаделфії 
і всім членам відділу ОбВУА в Нюарку, Н. 

з нагоди Різдва Христового 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

§ б а :і: а і; 
У 
S Управа Відділу ОбВУА в Нюарку, 1L Дж. 

(і»д>»і»>»т»і»»»»таі>і>і>аі>і»»»і>»і>»>»»>іітжи< 

З Н А Г О Д И Р І З Д В А ХРИСТОВОГО 
та НОВОГО РОКУ 

щнро-сердечні п о б а ж а н н я всього добра 
Вш. Клієнтам та всьому Українському 

Громадянству 
ш л е 

УКРАШСЬКЕ БУДІВЕЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО 
СТЕПАН ПЕТИК і С-КА 

2312 Meredith Street, Philadelphia ЗО, Pa. І 
РО 5-5036 

і Українська Студентська Громада в Ню Йорку 
запрошує Всіх на 

МАЛАНЧИН ВЕЧІР л ЗУСТРІЧ НОВОГО 
РОКУ 

15 го СІЧНЯ 1955 
У ЗАЛЯХ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО Д О М У В НЮ ПОРКУ 

Початок о год. 9-ій. Вступ $2.50 
ГРАЄ Д В І ОРКЕСТРИ. 

Частина доходу призначена на Студентський Фонд. УСГ. 
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